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PREGUNTAS PARA RESPUESTA ESCRITA

La Mesa de la Cámara ha acordado publicar en el
BOLETÍN OFICIAL DE LAS CORTESGENERALESlas contes-
taciones recibidas del Gobierno a las preguntas de los
señores Diputados, que figuran a continuación.

En ejecución de dicho acuerdo, se ordena su publi-
cación, de conformidad con el artículo 97 del Regla-
mento de la Cámara.

Palacio del Congreso de los Diputados, 13 de febre-
ro de 2001.—P. D. La Secretaria General del Congreso
de los Diputados, Piedad García-Escudero Márquez.

Contestaciones

184/001449

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Arola Blanquet, Alfredo Francisco Javier (GS).

Asunto: Financiación presupuestaria y grado de ejecu-
ción de la obra hidráulica embalses laterales en el siste-
ma de riegos de Bardenas.

Respuesta:

La redacción de los proyectos relativos a los embal-
ses laterales del sistema de riego de Bardenas —Mal-
vecino, Carcastillo y Laverné— ha sido llevada a cabo
por la Comunidad General de Riegos de Bardenas al

amparo del convenio de gestión suscrito con «Aguas
de la Cuenca del Ebro, S. A.», ascendiendo el presu-
puesto total a 9.167,5 millones de pesetas.

Los proyectos correspondientes a los embalses antes
mencionados se encuentran pendientes de declaración
de impacto ambiental, así como de aprobación, todo ello,
con carácter previo a la posterior licitación de las obras.

En lo relativo a la financiación de estas actuaciones,
será asumida por «Aguas de la Cuenca del Ebro, S. A.»,
y por los usuarios.

Madrid, 31 de enero de 2001.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/002072

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTORA: Marón Beltrán, Carmen (GS).

Asunto: Previsiones de licitación de contratos del
Ministerio de Fomento en la provincia de A Coruña
durante el año 2000.

Respuesta:

Las previsiones de licitación para el año 2000, en la
provincia de A Coruña, en el ámbito portuario se
corresponden con las contempladas en el Programa de
Financiación e Inversión (P.A.I.F.) de las Autoridades
Portuarias de A Coruña y de Ferrol-San Ciprián, previ-
siones que se relacionan en el cuadro siguiente:

CONTROL DE LA ACCIîN DEL GOBIERNO



Las licitaciones marcadas no se corresponden a
actuaciones singulares, sino a programas de actuación
de carácter continuo, para los cuales se hacen habilita-
ciones de crédito anualmente de un presupuesto que se
aprueba, normalmente, para períodos de cuatro años.

Por parte de AENA, las licitaciones del año 2000
relativas a contratos de obras (inversiones) han ascen-
dido, hasta el día de la fecha, y en espera del cierre con-
table del ejercicio, a 1.468,55 millones de pesetas, que
supone el 60 por 100 del presupuesto de inversión.

Las licitaciones relativas a servicios y suministros
ascienden, hasta el día de la fecha, y en espera del cie-
rre contable del ejercicio, a un total de 178,6 millones
de pesetas.

Las licitaciones realizadas por el Ministerio de
Fomento durante el año 2000 en materia de infraestruc-
turas ferroviarias en la provincia de A Coruña han sido
las siguientes:

En cuanto a carreteras, en la provincia de A Coruña,
las licitaciones realizadas hasta la fecha totalizan un
importe de 1.242,5 millones de pesetas y corresponden
a las siguientes actuaciones:

— Estudio informativo: vía de conexión Santiago-
Lugo, CN-634.

— Control y vigilancia de las obras. Inspección del
proyecto de construcción, seguimiento de las obras de
la autopista de peaje Santiago-Alto de Santo Domingo.

— Estudio informativo: alternativas para la mejora
de la comunicación entre A Coruña y Aeropuerto de
Alvedro y posible conexión con la Autovía del Noroeste.

— Operaciones de conservación y explotación.
Límite provincia Lugo-Montesalgueiro.

— Plantaciones. Mobiliario urbano N-VI. Tramo:
Perillo-El Pasaje.

— Acceso norte al Puerto del Ferrol. Tramo: O’Si-
no-San Juan.

La información facilitada por Correos y Telégrafos
con fecha 21 de julio de 2000, contemplaba las previ-
siones de licitación en contratos de obras, servicios y
suministros de la entidad pública empresarial Correos
y Telégrafos en A Coruña para el año 2000.
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A fecha 31 de diciembre de 2000, habida cuenta de
que ya se han licitado los distintos contratos, se señalan
aquellos en los que resulta factible su provincialización
y de forma global aquellos en los que no resulta facti-
ble su desglose.

— Construcción de edificios y locales: 130.765.851
pesetas.

— Adquisición de locales: 47.156.097 pesetas.
— Reforma de edificios y locales: 17.662.653

pesetas.

En lo que respecta al gasto en telecomunicación,
mecanización, seguridad, mobiliario, informática y sis-
temas de transporte, las contrataciones se realizan de
forma global y centralizada, procediéndose a su distri-
bución posterior a las oficinas en función de sus nece-
sidades.

En cuanto a RENFE, en anexo se adjunta la infor-
mación solicitada.

Madrid, 29 de enero de 2001.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/002855

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Martínez Sanjuán, Ángel (GS).

Asunto: Ejecución del Plan Hidrológico Nacional,
especialmente en la Comunidad Autónoma de La
Rioja.

Respuesta:

El Gobierno no ha aprobado el Plan Hidrológico
Nacional. El pasado día 5 de septiembre el Gobierno
presentó el borrador del Plan Hidrológico Nacional al
Consejo Nacional del Agua —que es un órgano consul-
tivo— para su estudio e informe y para que se formu-
len las observaciones pertinentes. A la vista del infor-
me del Consejo Nacional del Agua se elaborará el texto
que será sometido a la correspondiente tramitación par-
lamentaria.

El pasado mes de julio el Gobierno aprobó un pro-
grama de inversiones anejo al Plan Hidrológico Nacio-
nal por el período 2000-2008, y con este programa de
inversiones se han estimado para La Rioja 33.452
millones de pesetas, para las actuaciones que se rela-
cionan en el siguiente cuadro.

No obstante, varias inversiones hidráulicas trascen-
dentales para esta autonomía se hallan previstas en el
listado de obras de la autonomía castellano-leonesa, en
cuyo territorio se construirán, aunque su beneficio e
impacto serán casi exclusivamente para La Rioja, lo
que suma una inversión total aproximada de 47.000
millones de pesetas en obras hidráulicas previstas en la
Comunidad Autónoma de La Rioja.

PROGRAMA DE INVERSIONES DEL PLAN
HIDROLÓGICO NACIONAL 2000-2008

Madrid, 31 de enero de 2001.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/003057

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada ampliación res-
puesta del Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

CONGRESO 22 DE FEBRERO DE2001.—SERIE D. NÚM. 137

18



AUTOR: Romeu i Martí, Francesc (GS).

Asunto: Plan Nacional de Investigación Científica,
Desarrollo e Innovación Tecnológica (2000-2003), en
concreto, previsiones de becas, creación de Centros de
Competencia, Plan de Prevención de Riesgos Labora-
les, cuantía recibida de los Fondos Estructurales, incor-
poración de España a Programas de I+D y desarrollo
de la Red de Observatorios de Vigilancia y Prospectiva
Científica y Tecnológica.

Respuesta:

En relación a las competencias del Ministerio de
Fomento, se señala lo siguiente:

9. RENFE está trabajando con el Ayuntamiento de
Silla para cerrar los aspectos técnicos pendientes, res-
pecto a las actuaciones recogidas en el convenio
RENFE/Ayuntamiento de Silla.

10. Los proyectos redactados por AENA, así
como plazos de ejecución e importe económico desti-
nados a la mejora y ampliación del Aeropuerto de
Valencia, son los que se indican en anexo.

Madrid, 1 de febrero de 2001.—El Secretaro de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/003189

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Heredia Díaz, Miguel Ángel (GS).

Asunto: Inversión real realizada desde comienzos del
año 2000 hasta la fecha en el proyecto de saneamiento
de la Costa del Sol (Ministerio de Medio Ambiente).

Respuesta:

Buena parte de las obras correspondientes al sanea-
miento de la Costa del Sol se llevan a cabo mediante el
sistema de abono total del precio (método alemán), por
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lo cual la certificación y pago de la obra se produce
cuando finaliza su ejecución.

Durante el año 2000, se ha ejecutado el 35% de las
obras que están en construcción.

Madrid, 31 de enero de 2001.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/004063

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: García Arias, Ludivina (GS).

Asunto: Contratos de trabajo registrados en Asturias
durante los años 1996 a 2000 de trabajadores proce-
dentes de terceros países.

Respuesta:

En anexo adjunto se remiten los listados de contra-
tos registrados en Asturias cuyos destinatarios han sido
trabajadores extranjeros.

Los listados que se remiten son cuatro. En el prime-
ro se refleja el número de extranjeros y el número de
contratos que se les ha formalizado en Asturias en el
período 1996-2000. El total de ellos corresponde al
total del final del cuadro: 13.066.

En el lateral izquierdo aparecen los países de proce-
dencia y en la cabecera se reseñan las provincias en las
que se ha realizado el trabajo, ya que aunque todos los
contratos se han registrado en Asturias los puestos de
trabajo estaban ubicados en diferentes provincias espa-
ñolas.

Los otros tres listados ofrecen la información según
diferentes desgloses: edad y sexo, sección de actividad
económica y duración de los contratos.

Madrid, 2 de febrero de 2001.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

Nota.—La documentación que se acompaña se
encuentra en la Secretaría General de la Cámara.

184/004307

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Cunillera i Mestres, Teresa (GS).

Asunto: Estado de ejecución a 30 de septiembre de
2000 del proyecto de inversión 1986/17/226/0090,
Obras de reposición del canal de Aragón y Cataluña.

Respuesta:

A la fecha actual el estado de ejecución del Proyec-
to Inversión 1986/17/226/0090, obras de reposición del
Canal de Aragón y Cataluña, es el siguiente:

— Proyecto sistema televigilancia del Ciego:
4.970.000 pesetas.

— Proyecto instalación del sistema de televigilan-
cia del Partidor de Zaidín: 8.475.000 pesetas.

— Proyecto de mejora de acceso a puentes del
Canal de Aragón y Cataluña: 1.400.000 pesetas.

Madrid, 31 de enero de 2001.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/004326

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Landaluce Calleja, José Ignacio (GP).

Asunto: Actuaciones realizadas en el año 2000 en la
provincia de Cádiz para la reforestación.

Respuesta:

El Ministerio de Medio Ambiente está ejecutan-
do en la provincia de Cádiz, en el marco del Conve-
nio de colaboración en materia de restauración
hidrológico-forestal establecido con la Junta de
Andalucía, tratamientos selvícolas de conservación
y mejora de la cubierta vegetal protectora con una
inversión total durante el año 2000 de 156,1 millo-
nes de pesetas.

Madrid, 31 de enero de 2001.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/004327

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Landaluce Calleja, José Ignacio (GP).

Asunto: Actuaciones para evitar la desertización reali-
zadas en la provincia de Cádiz en los años 1996 a 1999.

Respuesta:

El Ministerio de Medio Ambiente, a través del Con-
venio de colaboración establecido a tales efectos con la
Junta de Andalucía, viene desarrollando, entre otras,
las siguientes actuaciones en la lucha contra la deserti-
zación:

— Implantación de cubierta vegetal protectora y
fijación del suelo, tolerante a condiciones de aridez
extrema, mayor economía hídrica y tensiones ecológi-
cas derivadas del cambio climático.

— Tratamientos selvícolas adecuados a la forma-
ción vegetal protectora, para garantizar su estabilidad
biológica, resistencia en un medio climático y ambien-
tal cambiante y funcionalidad edafogenética.

Las inversiones y unidades de obra desarrolladas
durante los años 1996, 1997, 1998 y 1999 en la provin-
cia de Cádiz han sido las siguientes:

Madrid, 31 de enero de 2001.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/004430

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Centella Gómez, José Luis (GIU).

Asunto: Valoración de la erosión y desertización pro-
ducida en Andalucía desde el año 1998.

Respuesta:

Por efectos de la erosión se presentan procesos de
degradación del suelo y ecosistemas en fases más o
menos avanzadas de regresión, en cerca del 40 por cien-
to del territorio andaluz (3,5 millones de hectáreas).

La desertización, en gran parte derivada de la defo-
restación y uso inapropiado de los suelos, se convierte
en un problema medioambiental, ecológico y económi-
co de primera magnitud, acarreando inundaciones, ate-
rramientos de cauces y embalses, y destrucción o dete-
rioro de infraestructuras y otros bienes públicos y
privados, obligando a desarrollar, dentro de los medios
económicos disponibles, una serie de medidas tenden-
tes a su control.

Bajo esta óptica, las actuaciones y medidas que se
están adoptando son las siguientes:

Estructurales:

— Restauración hidrológico-forestal en subcuen-
cas con altos índices de erosión, que dinamizan fuertes
cargas de lavado en la red de drenaje.

— Corrección de cauces torrenciales y cuencas cla-
sificadas de mayor peligro, con alto índice de erosión y
desestabilización de los lechos.

— Implantación extensiva de cubierta vegetal pro-
tectora y fijación de suelos, tolerante a condiciones de
aridez extrema, mayor economía hídrica y tensiones
ecológicas derivadas del cambio climático.

— Tratamientos selvícolas adecuados a la cubierta
vegetal protectora, según sean las formaciones vegeta-
les, para garantizar su estabilidad biológica, resistencia
en un medio climático y ambiental cambiante y su fun-
cionalidad edafogenética.

— Realización de prácticas de conservación de
suelos agrícolas que eviten la erosión y degradación de
los mismos.

— Revegetación de suelos inestabilizados por
movimientos de tierras generados por la implantación
de grandes infraestructuras públicas.

No Estructurales:

— Inventario y selección de cuencas y subcuencas
más problemáticas, con graves intensidades del fenó-
meno erosivo y consecuencias más negativas en el teji-
do social.

— Selección de torrentes de montaña histórica-
mente impactantes sobre asentamientos poblacionales
o infraestructuras de interés general.

— Profundización en la investigación y experimen-
tación de la selección genética de plantas forestales
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micorrizadas resistentes a suelos esqueléticos o en pro-
cesos de aridez extrema.

El Ministerio de Medio Ambiente ha desarrollado
durante el período 1998-2000, al amparo del Convenio
de colaboración establecido a tales efectos con la Junta
de Andalucía, básicamente tres tipos de actuaciones:
repoblaciones protectoras, tratamientos selvícolas de
conservación y mejora de la cubierta vegetal e hidro-
tecnias de corrección torrencial, en la cuantía que a
continuación se indican:

Madrid, 31 de enero de 2001.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/004637

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Camacho Vázquez, María Teresa del Carmen
(GS).

Asunto: Inversiones destinadas a la limpieza de los
cauces y arroyos existentes en la provincia de Huelva.

Respuesta:

Durante el presente año se han ejecutado las «Obras
de reparación y limpieza en diversos arroyos en la pro-
vincia de Huelva», por importe de 160 millones de
pesetas.

Estas obras han consistido, fundamentalmente, en la
limpieza de la vegetación desarrollada en el cauce, la
apertura de la sección de drenaje suficiente para el
desagüe de los caudales presentados, mediante la exca-
vación en canalización, refino de los taludes del cauce
y protección de los taludes con escollera.

Con cargo al presupuesto de la Confederación
Hidrográfica del Guadalquivir, se han efectuado las
limpiezas siguientes:

— Arroyo Clarines, en Beas. Importe: 4.930.787
pesetas.

— Arroyo Bayas, en Villarrasa. Importe: 4.900.210
pesetas.

Asimismo, el Ministerio de Medio Ambiente ha eje-
cutado el «Proyecto de acondicionamiento de la red de
drenaje de la zona regable del Chanza. Fase 1.a», por
un importe de 69.080.540 pesetas, y mediante el cual
se ha procedido a la limpieza de diversos cauces.

Madrid, 1 de febrero de 2001.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/004857

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Heredia Díaz, Miguel Ángel (GS).

Asunto: Cantidad a que asciende la deuda del Ayunta-
miento del Valle de Abdalajís (Málaga) con Hacienda.

Respuesta:

El artículo 113 de la Ley General Tributaria, Ley
230/1963, de 28 de diciembre, establece el carácter
reservado de los datos, informes o antecedentes obteni-
dos por la Administración Tributaria en el desempeño
de sus funciones, sin que puedan ser cedidos o comuni-
cados a terceros, salvo en los casos tasados que esta-
blece el propio artículo 113.

En consecuencia, y dado que la pregunta parlamen-
taria con respuesta escrita no se encuentra contemplada
como uno de los supuestos en los que sea posible la
cesión de datos por parte de la Agencia Estatal de la
Administración Tributaria, ello impide que se pueda
suministrar a Su Señoría la información solicitada.

Madrid, 30 de enero de 2001.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/004950

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Rivero Baute, Paulino (GCC).

Asunto: Consultas realizadas a la Comisión del Merca-
do de las Telecomunicaciones en relación con el estu-
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dio sobre telefonía móvil que se tiene previsto entregar
al Parlamento, así como con los estudios efectuados
para fijar la nueva tasa radioeléctrica.

Respuesta:

En relación con el informe de telefonía móvil, el
artículo 5 del Real Decreto-Ley 7/2000, de 23 de junio,
de Medidas Urgentes en el Sector de las Telecomunica-
ciones, encomendada al Ministerio de Ciencia y Tecno-
logía que, antes del 31 de octubre del año 2000, efec-
tuara un estudio sobre las posibles alternativas que
permitieran incrementar el grado de competencia en
telefonía móvil, realizando las propuestas regulatorias
correspondientes.

El Ministerio de Ciencia y Tecnología cumplió con
dicho mandato y el informe fue explicado públicamen-
te en la rueda de prensa posterior al Consejo de Minis-
tros de 9 de noviembre de 2000.

En lo que respecta a la actualización de los coefi-
cientes de la tasa por reserva del dominio público
radioeléctrico, la cuantificación de estos coeficientes es
fruto de unos estudios realizados conjuntamente por
representantes de los Ministerios de Ciencia y Tecnolo-
gía, Hacienda y Economía.

A su vez, la Comisión del Mercado de las Telecomu-
nicaciones, teniendo en cuenta el mandato del Gobierno
al Ministerio de Ciencia y Tecnología de analizar el
mercado de la telefonía móvil y deducir las posibles
alternativas para incrementar la competencia en este
sector del mercado de las telecomunicaciones, estable-
cido en el artículo 5 del Real Decreto-Ley 7/2000, ela-
boró un «Informe al Gobierno sobre la situación de la
competencia en el mercado de comunicaciones móvi-
les. Incidencia de la intervención en el mercado».

La elaboración y tramitación de este informe por la
Comisión del Mercado de las Telecomunicaciones
comenzó con una consulta pública dirigida a todos los
operadores y asociaciones relevantes mediante la
publicación en su página «web» de un análisis del mer-
cado de telefonía móvil y un conjunto de preguntas
sobre distintas alternativas y posibilidades para incre-
mentar la competencia, y que fue llevada a cabo en los
meses de agosto y septiembre de 2000.

Fruto de esta consulta pública, fue la presentación
de un número cuantioso de alegaciones de diferentes
operadores y asociaciones, que han tenido su reflejo en
el informe final adoptado por la Comisión del Mercado
de las Telecomunicaciones mediante Acuerdo de su
Consejo de fecha 14 de diciembre de 2000.

Madrid, 1 de febrero de 2001.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/005004

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Fernández Chacón, José (GS).

Asunto: Empresas deudoras del Consorcio de la Zona
Franca de Cádiz.

Respuesta:

Los impagos de alquileres y otros conceptos ascien-
den a 348.346.274 pesetas a 31 de diciembre de 2000.

Existen, no obstante, remesas pendientes de aplica-
ción, a dicha fecha, por 41.671.390 pesetas, que habrán
de disminuir la cifra mencionada.

No se facilita a su señoría la relación individualiza-
da de deudores, dado que se considera que afectaría al
buen nombre de terceros.

Madrid, 26 de enero de 2001.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/005005

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Fernández Chacón, José (GS).

Asunto: Inversiones efectuadas por el Consorcio de la
Zona Franca de Cádiz en los ejercicios comprendidos
entre 1996 y la fecha actual.

Respuesta:

Se adjunta en anexo la información solicitada por
Su Señoría.

Madrid, 26 de enero de 2001.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.
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Obras construidas entre 1996 y 2000

Instalaciones técnicas entre 1996 y 2000



184/005008

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Fernández Chacón, José (GS).

Asunto: Gastos o dietas efectuadas desde el año 1996
por el Delegado Especial de la Zona Franca de Cádiz,
así como los abonados por el Consorcio de dicha zona.

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su
Señoría, se señala lo siguiente:

Viajes, locomoción, alojamiento y manutención. 
Consorcio Zona Franca de Cádiz:

1996 1997 1998 1999 2000

Totales 4.755.984 13.958.118 7.970.525 29.826.209 37.833.376

Viajes, locomoción, alojamiento y manutención. 
Delegado Especial del Estado:

1996 1997 1998 1999 2000

Totales 3.002.241 8.381.387 2.480.901 2.995.627 3.751.507

Madrid, 26 de enero de 2001.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/005012

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Fernández Chacón, José (GS).

Asunto: Créditos solicitados a entidades financieras
por la Zona Franca de Cádiz desde el año 1996.
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Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su
Señoría, se señala lo siguiente:

Pólizas de crédito concedidas al Consorcio de la Zona
Franca de Cádiz:

Estas pólizas contribuyen tanto a las inversiones
descritas en la respuesta facilitada a Su Señoría a la
pregunta de referencia 184/5005, sobre relación de
inversiones efectuadas por el Consorcio de la Zona
Franca de Cádiz desde 1996 hasta la fecha actual, así
como a futuras actuaciones.

Grado de aplicación de pólizas antiguas: 
Banco del Comercio (hoy BBVA):

Cancelado el 10 de agosto de 1998.
Estas pólizas contribuyen tanto a las inversiones

descritas en la respuesta facilitada a Su Señoría a la
pregunta de referencia 184/5005, sobre relación de
inversiones efectuadas por el Consorcio Zona Franca
de Cádiz desde 1996 hasta la fecha actual, así como a
futuras actuaciones. A fecha 29 de diciembre de 2000
no hay cantidad dispuesta por créditos.

Madrid, 26 de enero de 2001.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/005013

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Fernández Chacón, José (GS).

Asunto: Auditorías realizadas por la Unión Europea
(UE) a la gestión de fondos de la Zona Franca de Cádiz
desde el año 1996.

Respuesta:

La Unión Europea encarga en España la realización
de auditorías para el control de la gestión de los fondos
FEDER a la Intervención General de la Administración
del Estado.

En el período comprendido entre el 1 de enero de
1996 y el 16 de noviembre de 2000, no se ha efectuado
ningún control financiero o auditoría sobre fondos de
la Unión Europea otorgados al Consorcio de la Zona
Franca de Cádiz.

Madrid, 26 de enero de 2001.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/005037

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: García Breva, Francisco Javier (GS).

Asunto: Actuaciones llevadas a cabo en el año 2000
con cargo a la partida de 2.565,1 millones de pesetas
que el Ministerio de Medio Ambiente consignó para la
provincia de Guadalajara.

Respuesta:

A continuación se detalla la inversión que se está
llevando a cabo, en el ejercicio 2000, en la provincia de
Guadalajara:

CONGRESO 22 DE FEBRERO DE2001.—SERIE D. NÚM. 137

26



CONGRESO 22 DE FEBRERO DE2001.—SERIE D. NÚM. 137

27

Madrid, 31 de enero de 2001.—El Secretario de Estado de Relaciones con las Cortes.



184/005060

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Contreras Pérez, Francisco (GS).

Asunto: Actuaciones por procedimiento de emergencia
para mejor aprovechamiento de las aguas del trasvase
Tajo-Segura.

Respuesta:

Las actuaciones para mejorar el aprovechamiento
de las aguas procedentes del trasvase Tajo-Segura son
las siguientes:

Regulación de aguas del trasvase Tajo-Segura. tér-
minos municipales de Huércal-Overa y Pulpí, provin-
cia de Almería, por un importe de 499.878.673 pesetas.

Prolongación del canal del Saltador para riegos de
la zona regable de Cuevas de Almanzora, por un impor-
te de 689.040.000 pesetas.

Ambas actuaciones fueron declaradas de emergen-
cia por Resoluciones de la Dirección General de Obras
Hidráulicas y Calidad de las Aguas del Ministerio de
Medio Ambiente, de 27 y 30 de marzo de 2000, respec-
tivamente, tomando razón el Consejo de Ministros por
Acuerdo de 12 de mayo y 9 de junio de 2000, respecti-
vamente.

Las obras de prolongación del canal del Saltador se
encuentran finalizadas, mientras que las de regulación
de aguas del trasvase Tajo-Segura se encuentran próxi-
mas a su finalización.

Madrid, 31 de enero de 2001.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/005106

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada ampliación a la
respuesta del Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Hernández Cerviño, Guillermo Alejandro
(GS).

Asunto: Siniestralidad en los tramos de la Autovía Rías
Baixas (A-52), «Curvas de Tameiga» y «Curva del
Molino», en los años 1996 a 2000.

Respuesta:

La siniestralidad en los tramos «Curvas de Tamei-
ga» y «Curva del Molino» es la siguiente:

Madrid, 1 de febrero de 2001.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/005155

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Heredia Díaz, Miguel Ángel (GS).

Asunto: Compromiso para que la Confederación
Hidrográfica del Sur cumpla sus acuerdos con la Enti-
dad Local de Serrato (Málaga) en el plazo máximo de
tres meses.

Respuesta:

La Confederación Hidrográfica del Sur de España,
del Ministerio de Medio Ambiente, ha cumplido las
condiciones del Convenio suscrito en septiembre de
1995 con la Entidad Local de Serrato: condiciones de
extracción, garantías de abastecimiento, actuaciones
complementarias y abrevadero y acceso oeste al pueblo.

Madrid, 1 de febrero de 2001.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/005278 a 184/005295

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.
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(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Pla Durá, Joan Ignasi (GS).

Asunto: Ejecución de los créditos previstos en los Pre-
supuestos Generales del Estado del año 2000 (Anexo
de Inversiones Reales) para diversos proyectos hidráu-
licos.

Respuesta:

A continuación se detalla la situación de los créditos
que, con cargo a los Presupuestos Generales del Estado
de 2000, se están realizando en los proyectos de inver-
sión pública (PIP) objeto de las preguntas de Su Señoría.

Madrid, 31 de enero de 2001.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/005316

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Pla Durá, Joan Ignasi (GS).

Asunto: Ejecución del crédito previsto en los Presu-
puestos Generales del Estado del año 2000 (Anexo de
Inversiones Reales) para el proyecto 98/17/20/0210,
Alicante-Murcia (Estudios).

Respuesta:

En el Anexo de Inversiones de los Presupuestos
Generales del Estado para el año 2000 se consigna una
dotación de 49.142.000 pesetas en el proyecto Alican-
te-Murcia (Estudios).

El Ministerio de Fomento ha realizado una inver-
sión, hasta finales de diciembre del año 2000, de
49.822.252 pesetas.

Madrid, 31 de enero de 2001.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/005401

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Blanco López, José (GS).

Asunto: Dificultades del Partido Socialista Obrero
Español (PSOE) en los archivos de las Delegaciones de
Hacienda para obtener la documentación exigida para
la tramitación de los expedientes derivados de la Ley
43/1998, de 15 de diciembre, de restitución o compen-
sación a los partidos políticos de bienes o derechos
incautados en aplicaciones de la normativa sobre res-
ponsabilidades políticas del período 1936-1939.

Respuesta:

La Dirección General del Patrimonio del Estado es
el órgano instructor de los expedientes derivados de la
Ley 43/1998, de 15 de diciembre, de restitución o com-
pensación a los partidos políticos de bienes y derechos
incautados en aplicación de la normativa sobre respon-
sabilidades políticas del período 1936-1939.

La Subdirección General de Coordinación y Rela-
ciones Institucionales, dependiente, asimismo, del
Ministerio de Hacienda, ha puesto de manifiesto que
las únicas instrucciones a las Delegaciones de Econo-
mía y Hacienda, para coordinar sus respuestas ante
peticiones similares, han sido las de facilitarles las con-
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clusiones del dictamen del Servicio Jurídico del Estado
sobre las consultas planteadas sobre los criterios del
acceso a los archivos, así como la respuesta de alguna
Delegación donde se señalaba la imposibilidad mate-
rial de facilitar copia autorizada de documentos no
identificados (como se pedía en algún caso) y la dispo-
nibilidad a facilitar el acceso a los archivos a persona
acreditada al efecto.

Madrid, 30 de enero de 2001.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/005413

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Campuzano i Canadés, Carles (GC-CiU).

Asunto: Medidas para mejorar la financiación de las
entidades que conforman el denominado «tercer sec-
tor» del ámbito social.

Respuesta:

Durante el año 2000, la recaudación del IRPF (0,52
por ciento) para las ayudas y subvenciones para la reali-
zación de programas de cooperación y voluntariado
sociales ha sido de 20.251 millones de pesetas, lo que
supone un incremento del 10 por ciento respecto al año
anterior. De esta cantidad, 16.200 millones de pesetas
corresponden al Ministerio de Trabajo y Asuntos Socia-
les, para programas de acción social, y 4.050 millones
los aplica el Ministerio de Asuntos Exteriores a progra-
mas de cooperación desarrollados en el exterior.

Una parte de este crédito, por importe de 300 millo-
nes de pesetas, se ha destinado a la atención de las
necesidades de la población inmigrante en la zona del
poniente de Almería, que fue declarada de emergencia
social, por Orden del Ministerio de Trabajo y Asuntos
Sociales, de 29 de febrero de 2000.

Así, el crédito disponible en el año 2000 para la
convocatoria de ayudas y subvenciones para la realiza-
ción de programas de cooperación y voluntariado
sociales, con cargo al Impuesto sobre la Renta de las
Personas Físicas, ascendió a 15.900.935.570 pesetas,
lo que representó un incremento respecto al año ante-
rior del 11,73 por ciento.

Madrid, 1 de febrero de 2001.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/005414

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Campuzano i Canadés, Carles (GC-CiU).

Asunto: Reformas legislativas en materia fiscal y admi-
nistrativa para impulsar el llamado «tercer sector» del
ámbito social.

Respuesta:

En relación a las competencias del Ministerio de
Trabajo y Asuntos Sociales, se señala que con el fin de
incentivar la actividad del tercer sector del ámbito
social, el Gobierno está trabajando en las siguientes
direcciones:

a) Impulsar la regulación de una nueva Ley de
Asociaciones, así como la modificación de la Ley de
Fundaciones y de Incentivos Fiscales, para las entida-
des sin finalidad lucrativa y de patrocinio empresa-
rial.

b) Promover la incorporación de las nuevas tecno-
logías de comunicación a ONG’s, así como la aplica-
ción de sistemas de calidad de gestión.

c) Fomentar el trabajo de cooperación en red de
las ONG’s en proyectos prioritarios de interés social.

Madrid, 1 de febrero de 2001.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/005429

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Centella Gómez, José Luis (GIU).

Asunto: Previsiones acerca de la finalización del sane-
amiento integral de la Costa del Sol en el año 2002.

Respuesta:

Por parte de la Dirección General de Obras Hidráu-
licas y Calidad de las Aguas del Ministerio de Medio
Ambiente se están ejecutando las siguientes actuacio-
nes en la Costa del Sol:
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Respecto a otras actuaciones pendientes como las
depuradoras de Fuengirola, Nerja y Torrox, se están
redactando los correspondientes anteproyectos que ser-
virán como documento técnico para la licitación de las
obras. Se prevé aprobar los anteproyectos durante los
próximos meses y licitar las obras en cuanto las dispo-
nibilidades presupuestarias lo permitan.

Madrid, 31 de enero de 2001.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/005446

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Alcaraz Masats, Felipe (GIU).

Asunto: Duplicación de inversiones para el tratamiento
de las aguas residuales de cinco municipios de la pro-
vincia de la comarca del Aljarafe de Sevilla.

Respuesta:

En relación a las competencias del Ministerio de
Hacienda, se señala que en el Programa Operativo de
Medio Ambiente Local (POMAL), la Mancomunidad
de Municipios del Aljarafe está siendo cofinanciada
por el FEDER en dos proyectos pertenecientes a la
acción «Saneamiento y Depuración».

Estos proyectos se denominan «Estación Depurado-
ra para la Restauración Medio Ambiental de la Calidad
de las Aguas de la Ribera de Huelva (río Guadalqui-
vir)» y «Varios Tramos de la Red de Emisarios del
Saneamiento Integral del Aljarafe».

El primer proyecto consiste en la depuración de las
aguas del río Ribera de Huelva, el cual en época de
sequía soporta un caudal muy bajo, pero con gran con-
taminación. El objetivo del proyecto es que las aguas
depuradas alcancen los parámetros de calidad exigidos
en la Directiva Europea 91/271, con el fin de su poste-
rior reutilización en abastecimiento.

El segundo proyecto pretende eliminar los vertidos
que se realizan a los cauces naturales, mediante la
conexión de diversos tramos de colectores generales a
la red general de emisarios del saneamiento integral del
Aljarafe. Las cuencas naturales donde se desarrollan
las obras son las siguientes:

Cuenca del Guadalquivir.
Cuenca del Guadiamar.
Cuenca del Pudio.
Cuenca del Majalberraque.

La inversión total cofinanciable asciende a 9,297
Meuros (1.549,086 millones de pesetas), con una ayuda
FEDER aprobada de 6,508 Meuros (1.084,361 millo-
nes de pesetas).

Tienen certificada la totalidad de gastos cofinancia-
bles y han recibido, hasta la fecha, fondos FEDER por
un importe de 702,133 millones de pesetas.

Por lo que se refiere al Fondo de Cohesión, se seña-
la que la Diputación Provincial de Sevilla ha presenta-
do en el año 2000, para su financiación por el citado
Fondo, los siguientes proyectos:

Actuaciones de infraestructura básica del sanea-
miento en poblaciones de la margen derecha del Gua-
dalquivir (coste elegible previsto: 10,4 millones de
euros).

Acondicionamiento y mejora de las redes de abaste-
cimiento y saneamiento en calle Ancha (Mairena del
Alcor) (coste elegible previsto: 1,2 millones de euros).

Red de saneamiento de la barriada «El Cruce»
(Mairena del Alcor) (coste elegible previsto: 1,4 millo-
nes de euros).

Infraestructura de abastecimiento y saneamiento a
nuevas urbanizaciones de la zona oeste de Mairena del
Alcor (Los Llanos, El Torreón, Las Encinas, El Campi-
llo, Los Claveles, Frutosol) (coste elegible: 5 millones
de euros).

El importe total del coste elegible de los proyectos
presentados asciende a 18 millones de euros.

Los proyectos están en fase de evaluación, por lo
que se desconoce todavía si resultarán elegibles para la
financiación comunitaria.

Madrid, 1 de febrero de 2001.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/005494

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.
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AUTOR: Camacho Vázquez, María Teresa del Carmen
(GS).

Asunto: Actuaciones con cargo al 1 por ciento cultural,
durante el año 2000, en la provincia de Huelva.

Respuesta:

Respecto a las inversiones previstas en la provincia
de Huelva para el año 2000, se señala que el artículo
58.3.b) del Real Decreto 111/1986, de desarrollo par-
cial de la Ley 16/1985, del Patrimonio Histórico Espa-
ñol, posibilita que las actuaciones con cargo a créditos
generales a través de la «medida de fomento 1 por cien-
to cultural» se realicen de manera directa por los pro-
pios departamentos. Los departamentos, a media que
generan dicho 1 por ciento cultural, deciden su inver-
sión, razón por la que no pueden aparecer recogidas en
el Anexo de Inversiones de los Presupuestos Generales
del Estado para el año 2000.

El Ministerio de Educación, Cultura y Deporte dis-
pondrá de la correspondiente información en el año
2001, cuando elabore el informe preceptivo anual sobre
el 1 por ciento cultural que el Ministro elevará al Con-
sejo de Ministros, como establece la Ley 16/1985, de
Patrimonio Histórico Español.

Sin embargo, a través de la Comisión Mixta Minis-
terio de Fomento y Ministerio de Educación, Cultura y
Deporte, cuyo objetivo fundamental es la actuación
conjunta en el Patrimonio Histórico Español, a través
de la coordinación y colaboración en la gestión del 1
por ciento cultural, están en fase de tramitación o eje-
cución las siguientes actuaciones:

— Ermita de la Virgen de la Blanca. Villablanca.

Aprobada financiación por subvención en cuantía
máxima de 43 millones. En un ejercicio presupuesta-
rio, tramitado por Convenio anual.

— Rehab. Muelle Cargadero de Mineral de Riotinto.

Aprobada la financiación del 50 por ciento del pre-
supuesto. En cantidad máxima de 463.409.062 pesetas,
en cuatro ejercicios presupuestarios.

La iniciativa para presentar los proyectos para su
aprobación ante la Comisión Mixta, corresponde a las
administraciones territoriales, especialmente ayunta-
mientos, ya que el Estado, en ningún caso, toma la ini-
ciativa de proposición, salvo para los monumentos de
titularidad estatal. Asimismo, las propuestas deberán ir
con el informe de la Comunidad Autónoma correspon-
diente, como se estableció en el pasado Consejo del
Patrimonio Histórico, celebrado en Valladolid el 29 de
noviembre de 1996.

La ejecución de los proyectos dependerá de la ela-
boración y aprobación del proyecto técnico y de la tra-

mitación administrativa, así como de la disponibilidad
presupuestaria real.

Madrid, 1 de febrero de 2001.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/005568

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Caldera Sánchez-Capitán, Jesús (GS).

Asunto: Inversiones en Correos y Telégrafos en los
municipios de la provincia de Salamanca en los años
1996 a 2001, bienes inmuebles de la entidad pública
empresarial Correos y Telégrafos en dicha provincia,
así como plantilla de personal del año 2000 en sus cen-
tros y oficinas.

Respuesta:

Correos y Telégrafos tiene una única cuenta de
inversiones, en la que no se distingue entre inversio-
nes nuevas y de reposición. Los proyectos referidos 
a mecanización, informática, telecomunicación, trans-
portes, seguridad, etcétera, no se pueden territoria-
lizar.

Las inversiones realizadas en inmuebles en cada
uno de los ejercicios solicitados es la siguiente:

Ejercicio de 1996: 39.415.585 pesetas, que afecta-
ron a la Oficina principal de Salamanca y a la sucursal
número 3, además de obras menores realizadas en
diversas oficinas.

Ejercicio de 1997: 44.089.634 pesetas, que afecta-
ron a la Oficina principal de Salamanca, a la sucursal
número 1 de Salamanca y a las oficinas de Béjar y Gui-
juelo, además de obras menores realizadas en diversas
oficinas.

Ejercicio de 1998: 47.178.610 pesetas, que afecta-
ron a la Oficina principal de Salamanca, a la sucursal
número 2 de Salamanca y a las oficinas de Béjar, Ciu-
dad Rodrigo y Guijuelo, además de obras menores rea-
lizadas en diversas oficinas.

Ejercicio de 1999: 89.973.535 pesetas, que afecta-
ron a la Oficina principal de Salamanca, a la sucursal
número 2 de Salamanca y a las oficinas de Béjar, Ciu-
dad Rodrigo, La Fuente de San Esteban, Guijuelo,
Peñaranda de Bracamonte y Vitigudino, además de
obras menores realizadas en diversas oficinas.
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Ejercicio de 2000: 16.113.550 pesetas, que afecta-
ron a la Oficina principal de Salamanca, además de
obras menores realizadas en diversas oficinas.

Las inversiones previstas para el año 2001 afectarán
a la oficina de Lumbrales y obras menores en diversas
oficinas.

Correos y Telégrafos no dispone de información
sobre el valor de mercado de los distintos inmuebles,
aunque sí dispone de su valor contable, que se ha 
calculado tomando como base el valor de adquisición
más las mejoras, menos la amortización por anti-
güedad.

En la provincia de Salamanca se dispone de 142
locales para oficinas con una superficie de 13.674 m2,
de las que 12 son propiedad de Correos y Telégrafos, 6
alquiladas, 95 aportadas por empleados, 26 cedidas (sin
coste) y 3 concesiones (se abona un canon).

El Estado de conservación de los inmuebles ha
mejorado en los últimos años de forma sustancial, al
haber corregido en parte el déficit histórico de inver-
sión en infraestructuras. Esta tendencia de mejora con-
tinuará en los próximos años al haberse previsto un
importante programa de inversiones en la presente
legislatura.

Las relaciones de puestos de trabajo de la Adminis-
tración del Estado son el instrumento técnico a través
del cual se realiza la ordenación del personal, de acuer-
do con las necesidades de los servicios, y se precisan
los requisitos para el desempeño de cada puesto, según
el artículo 15 de la Ley 30/1984, de 2 de agosto, de
Medidas para la Reforma de la Función Pública.

En el ámbito de Correos y Telégrafos, le ha corres-
pondido a la entidad la aplicación de las necesidades de
personal para el cumplimiento de sus fines, de confor-
midad con lo establecido en el Real Decreto 176/1998,
de 16 de febrero, por el que se aprobó el Estatuto de la
entidad pública empresarial Correos y Telégrafos.

El dinamismo del mercado postal exige adecuar los
puestos de trabajo con mucha frecuencia, por lo que,
salvo coyunturas especiales, la dotación de puestos de
trabajo es coincidente con los efectivos de personal.

La plantilla de puestos de trabajo en la provincia de
Salamanca, a fecha de 12 de diciembre de 2000, estaba
constituida por 445 puestos de personal funcionario,
101 de personal laboral rural y 19 de personal laboral
vario.

En anexo adjunto se detalla la dotación de puestos
de trabajo de personal funcionario en cada una de las
poblaciones de la provincia en las que existe dicho per-
sonal.

Madrid, 30 de enero de 2001.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

ANEXO

SUBDIRECCIÓN GESTIÓN DE PERSONAL
SERVICIO DE PUESTOS DE TRABAJO

184/005584

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Pleguezuelos Aguilar, Francisca (GS).

Asunto: Ejecución presupuestaria del programa aplica-
ciones forestales del sur correspondiente al ejercicio
2000.

Respuesta:

Con cargo a los Presupuestos Generales del Estado
2000, y en el Proyecto de Inversión Pública (PIP)
«1986.17.006.1095. Aplicaciones forestales del Sur»,
se ha realizado la siguiente inversión:
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Madrid, 31 de enero de 2001.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/005593

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Arola Blanquet, Alfredo Francisco Javier
(GS).

Asunto: Inversiones en materia de Correos y Telégra-
fos en los municipios de la provincia de Zaragoza en
los años 1996 a 2001, bienes inmuebles de la entidad
pública empresarial Correos y Telégrafos en dicha pro-
vincia, así como plantilla de personal del año 2000 en
los centros y oficinas de la citada entidad.

Respuesta:

Correos y Telégrafos tiene una única cuenta de
inversiones, en la que no se distingue entre inversiones
nuevas y de reposición. Los proyectos referidos a
mecanización, informática, telecomunicación, trans-
portes, seguridad, etcétera, no se pueden territorializar.

Las inversiones realizadas en inmuebles en cada
uno de los ejercicios solicitados son las siguientes:

Ejercicio de 1996: 95.438.404 pesetas, que afecta-
ron a la Oficina Principal de Zaragoza, al Centro de
Tratamiento Postal de Zaragoza, al Pabellón Postal-
Suc. 3 Portillo, a las Sucursales número 1, 5, 7 Pugna-
telli y 8 de Zaragoza y a las oficinas de Calatayud y
Cuarte de Huerva, además de obras menores en diver-
sas oficinas.

Ejercicio de 1997: 236.536.446 pesetas, que afecta-
ron a la Oficina Principal de Zaragoza, al Pabellón Pos-
tal-Suc. 3 Portillo, Sucursales números 5, 6, 8 y 10 de
Zaragoza y a las Oficinas de Calatayud, Caspe, Ejea de
los Caballeros, Maella y Tarazona, además de obras
menores en diversas oficinas.

Ejercicio de 1998: 229.910.747, que afectaron a la
Oficina Principal de Zaragoza, al Pabellón Postal-Suc.
3 Portillo, Sucursales 1, 4, 5, 6, 7, 8 y 10 de Zaragoza y
Zaragoza CIT Mozarrifar y a las Oficinas de Cariñena,
Caspe, Cuarte de Huerva y Ricla, además de obras
menores en diversas oficinas.

Ejercicio de 1999: 341.498.881 pesetas, que afecta-
ron a la Oficina Principal de Zaragoza, al Pabellón Pos-
tal-Suc. 3 Portillo, Sucursales 1, 4, 5, 6, 7, 8 y 10 de
Zaragoza, Oficinas de Ariza, Ateca, Borja, Calatayud,
Las Casetas, Caspe, Ejea de los Caballeros, Epila y
Tarazona, además de obras menores en diversas ofici-
nas.

Ejercicio de 2000: 95.357.521 pesetas, que afecta-
ron a la Oficina Principal de Zaragoza, al Pabellón Pos-
tal-Suc. 3 Portillo, Sucursal 8, Oficinas de Mequinen-
za, Sos del Rey Católico, Caspe y Santa Isabel, además
de obras menores en diversas oficinas.

Las inversiones previstas para el 2001 afectarán al
Centro Logístico de la capital y a la oficina de Illueca,
además de obras menores en distintas oficinas.

Correos y Telégrafos no dispone de información
sobre el valor de mercado de los distintos inmuebles,
aunque sí dispone de su valor contable que se ha calcu-
lado tomando como base el valor de adquisición más
las mejoras, menos la amortización por antigüedad.

En la provincia de Zaragoza se dispone de 187 loca-
les para oficinas, con una superficie de 29.877 m, de
las que 28 son propiedad de Correos y Telégrafos, 24
alquiladas, 77 aportadas por empleados, 55 cedidas (sin
coste) y de concesión 1 (se abona un canon).

El estado de conservación de los inmuebles ha
mejorado en los últimos años de forma sustancial, al
haber corregido en parte el déficit histórico de inver-
sión en infraestructuras. Esta tendencia de mejora con-
tinuará en los próximos años al haberse previsto un
importante programa de inversiones en la presente
legislatura.

Las relaciones de puestos de trabajo de la Adminis-
tración General del Estado son el instrumento técnico a
través del cual se realiza la ordenación del personal, de
acuerdo con las necesidades de los servicios y se preci-
san los requisitos para el desempeño de cada puesto,
según el artículo 15 de la Ley 30/1984, de 2 de agosto,
de Medidas para la Reforma de la Función Pública.

En el ámbito de Correos y Telégrafos, le ha corres-
pondido a la entidad la aplicación de las necesidades
del personal necesario para el cumplimiento de sus
fines, de conformidad con lo establecido en el Real
Decreto 176/1998, de 16 de febrero, por el que se apro-
bó el estatuto de la entidad pública empresarial Correos
y Telégrafos.

El dinamismo del mercado postal exige adecuar los
puestos de trabajo con mucha frecuencia, por lo que,
salvo coyunturas especiales, las dotaciones de puestos
de trabajo son coincidentes con los efectivos de perso-
nal.

La plantilla de puestos de trabajo en la provincia de
Zaragoza, a fecha de 12 de diciembre de 2000, estaba
constituida por 1.052 puestos de personal funcionario,
112 de personal laboral rural y 43 de personal laboral
vario.
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En el anexo se detalla la dotación de puestos de tra-
bajo de personal funcionario en cada una de las pobla-
ciones de la provincia en las que existe dicho personal.

Madrid, 30 de enero de 2001.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/005705

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Camacho Vázquez, María Teresa del Carmen
(GS).

Asunto: Conclusiones del estudio integral de las maris-
mas del río Piedras (Huelva).

Respuesta:

En el estudio integral de las marismas del río Pie-
dras, realizado por la Dirección General de Costas del
Ministerio de Medio Ambiente, se ha efectuado un
diagnóstico global de las marismas, con análisis de su
problemática e impactos ambientales, identificación de
principales impactos detectados y propuesta de actua-
ción, con el siguiente resultado:

Principales impactos detectados:

• Impactos asociados a la acuicultura.
• Fuerte erosión del suelo como consecuencia de

la aplicación de una política agraria intensiva.
• Colmatación de la marisma.
• Impactos asociados a las infraestructuras.
• Ocupación de espacios de interés natural y alte-

ración paisajística de los mismos.
• Intentos de desecación de la marisma. Construc-

ción de diques en la misma.
• Vertidos de aguas residuales.
• Otros.

Propuestas de actuación:

• Eliminación de diques.
• Eliminación de ocupaciones legales dentro de la

zona marítimo-terrestre (ZMT) o en la zona de paraje.
• Eliminación de piscifactorías abandonadas.
• Dragado y limpieza de esteros.
• Construcción de trampas de sedimentos en los

principales afluentes.

• Construcción de laguna, aprovechando las aguas
procedentes de la depuradora y el torrente de La Vera.

• Eliminación actual pista del Ancón.
• Eliminación de otras pistas y caminos.
• Parque fluvial de la Pontezuela.
• Camino perimetral a la ZMT.
• Desvío de la carretera de La Antilla a El Terrón

y adecuación de la existente como camino peatonal.
• Recuperación de la Almadraba.
• Restauración de antiguos molinos de mares.

Madrid, 31 de enero de 2001.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/005706

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Camacho Vázquez, María Teresa del Carmen
(GS).

Asunto: Deslindes marítimos que tiene previsto llevar
a cabo el Gobierno durante el año 2001.

Respuesta:

En el año 2001 está previsto aprobar el deslinde de
600 kilómetros, aproximadamente.

En todas las provincias litorales están iniciados
expedientes en la casi totalidad de tramos sin deslinde
aprobados de acuerdo con la Ley de Costas.

Madrid, 1 de febrero de 2001.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/005707

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Camacho Vázquez, María Teresa del Carmen
(GS).

Asunto: Proyecto de regeneración de playas de recupe-
ración y protección de costas que se van a cofinanciar
con Fondos de Cohesión de la Unión Europea (UE).
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Respuesta:

La Dirección General de Costas del Ministerio de
Medio Ambiente ha presentado en el año 2000 los
siguientes proyectos para su cofinanciación con el
Fondo de Cohesión.

Madrid, 31 de enero de 2001.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/005724

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Miralles i Guasch, Carme (GS).

Asunto: Inversiones en materia de Correos y Telégra-
fos en los municipios de la provincia de Tarragona en
los años 1996 a 2001, bienes inmuebles de la entidad
pública empresarial Correos y Telégrafos en dicha pro-
vincia, así como plantilla de personal del año 2000 en
los centros y oficinas de la citada entidad.

Respuesta:

Correos y Telégrafos tiene una única cuenta de
inversiones, en la que no se distingue entre inversiones
nuevas y de reposición. Los proyectos referidos a
mecanización, informática, telecomunicación, trans-
portes, seguridad, etcétera, no se pueden territorializar.

Las inversiones realizadas en inmuebles en cada
uno de los ejercicios solicitados son las siguientes:

Ejercicio de 1996: 88.946.624 pesetas, que afecta-
ron a la Oficina Principal de Tarragona capital, oficinas
de Alcanar, Deltebre, Miami-Playa, Mora la Nueva,
Pabellón Postal de Reus, El Vendrell, Riudoms y obras
menores realizadas en diversas oficinas.

Ejercicio de 1997: 76.482.989 pesetas, que afectaron a
la oficina principal de Tarragona capital, oficinas de Alca-
nar, Calafell, Cambrils, Falset, Administración y Pabellón
Postal de Reus, Sant Vicente de Calders, Valls, El Ven-
drell y obras menores realizadas en diversas oficinas.

Ejercicio de 1998: 89.018.518 pesetas, que afecta-
ron a la oficina principal de Tarragona capital, oficinas
de Amposta, Cambrils, Deltebre, Falset, Mont-Roig del
Camp, Montblanc, Mora d\019Ebre, Administración
de Reus, Salou, Sant Salvador, Tortosa, Vilaseca, Riu-
doms, Sant Carles de la Rápita, Santa Coloma de Que-
ralt y obras menores realizadas en diversas oficinas.

Ejercicio de 1999: 408.078.966 pesetas, que afecta-
ron a la oficina principal y centro de tratamiento postal
de Tarragona capital, oficinas de Amposta, Cambrils,
Deltebre, Falset, Flix, Montblanc, Mora d’Ebre, Admi-
nistración y Pabellón Postal de Reus, Salou, Torredem-
barra, Tortosa, Valls, El Vendrell, Riudoms, Sant Carles
de la Rápita, Santa Coloma de Queralt, Bonavista,
Valls y obras menores realizadas en diversas oficinas.

Ejercicio de 2000: 25.468.376 pesetas, que afecta-
ron a la oficina principal de Tarragona capital, oficinas
de Tortosa, Valls, Sant Carles de la Rápita, Bonavista y
obras menores realizadas en diversas oficinas.

Las inversiones previstas para el año 2001 en la pro-
vincia de Tarragona afectarán al centro de reparto de
Tarragona capital y de Valls.

Correos y Telégrafos no dispone de información
sobre el valor de mercado de los distintos inmuebles,
aunque sí dispone de su valor contable que se ha calcu-
lado tomando como base el valor de adquisición más
las mejoras, menos la amortización por antigüedad.

En la provincia de Tarragona se dispone de 167
locales para oficinas, con una superficie de 14.795
metros cuadrados, de las que 33 son propiedad de
Correos y Telégrafos, 18 alquiladas, 68 aportadas por
empleados, tres en concesión (se abona un canon), dos
(BBVA) y 43 cedidas (sin coste).

El estado de conservación de los inmuebles ha mejo-
rado en los últimos años de forma sustancial, al haber
corregido, en parte, el déficit histórico de inversión en
infraestructuras. Esta tendencia de mejora continuará en
los próximos años, al haberse previsto un importante
programa de inversiones en la presente legislatura.

Las relaciones de puestos de trabajo de la Adminis-
tración General del Estado son el instrumento técnico a
través del cual se realiza la ordenación del personal, de
acuerdo con las necesidades de los servicios y se preci-
san los requisitos para el desempeño de cada puesto,
según el artículo 15 de la Ley 30/1984, de 2 de agosto,
de Medidas para la Reforma de la Función Pública.

En el ámbito de Correos y Telégrafos, le ha correspon-
dido a la entidad la aplicación de las necesidades del per-
sonal necesario para el cumplimiento de sus fines, de con-
formidad con lo establecido en el Real Decreto 176/1998,
de 16 de febrero, por el que se aprobó el Estatuto de la
Entidad Pública Empresarial Correos y Telégrafos.
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El dinamismo del mercado postal exige adecuar los
puestos de trabajo con mucha frecuencia por lo que, salvo
coyunturas especiales, las dotaciones de puestos de traba-
jo son coincidentes con los efectivos de personal.

La plantilla de puestos de trabajo en la provincia de
Tarragona, a fecha de 12 de diciembre de 2000, estaba
constituida por 608 puestos de personal funcionario, 104
de personal laboral rural y 45 de personal laboral vario.

En el anexo se detalla la dotación de puestos de tra-
bajo de personal funcionario en cada una de las pobla-
ciones de la provincia en las que existe dicho personal.

Madrid, 30 de enero de 2001.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

ANEXO

Subdirección Gestión de Personal. Servicio
de Puestos de Trabajo

184/005761

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Espinosa López, Rosalía Ángeles (GP).

Asunto: Incendios producidos en España desde el año
1996, así como medidas para la prevención y recupera-
ción de las zonas incendiadas.

Respuesta:

La información solicitada por Su Señoría es la
siguiente:

1. Superficie incendiada por comunidades autó-
nomas desde 1993:

Se adjuntan como anexo I, cuadros detallados.

2. Incendios provocados en el año 2000.

Esta información no ha sido aún remitida por las
comunidades autónomas a la base de datos de incendios
forestales de la Dirección General de Conservación de
la Naturaleza del Ministerio de Medio Ambiente.

3. Personas imputadas por incendios.

El número de personas imputadas como presuntos
responsables de algún incendio, durante el período
1993-2000, se especifica en el anexo II.

4. Medidas restauradoras de zonas incendiadas en
el año 2000.

El Ministerio de Medio Ambiente aún no está desa-
rrollando medidas restauradoras en zonas incendiadas
durante el año 2000 debido a que todavía no se han pre-
sentado, por parte de las comunidades autónomas, los
correspondientes proyectos de actuación. La redacción
de los mismos depende de la forma en que evolucione
la regeneración natural de la superficie incendiada,
debiéndose estudiar su realización por parte de las
comunidades autónomas, a través de los convenios de
restauración hidrológico-forestal, suscritos entre dichas
administraciones y el Ministerio de Medio Ambiente.

5. Medidas restauradoras en las zonas incendiadas
en años anteriores.

En los terrenos en que la magnitud del fuego ha sido
extrema han cobrado especial importancia las acciones
destinadas a la rápida reimplantación de cubiertas
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forestales arbóreas. Sus efectos sobre la infiltración de
las aguas son máximas, así como el control que ejercen
sobre las escorrentías superficiales, los caudales de
avenida, y sobre las pérdidas de suelo por erosión res-
pecto a otras formaciones vegetales.

Los trabajos de reforestación de terrenos rasos con
vocación forestal, es decir, la repoblación forestal, son
considerados como prioritarios y se están utilizando
preferentemente, tanto de forma individualizada, como
en combinación con actuaciones de ayuda a la regene-
ración natural, cuando ésta es posible y se presenta con
suficiente vigor.

No existen convenios específicos con las comunida-
des autónomas para desarrollar este tipo de actuacio-
nes, que se ejecutan en el ámbito de los convenios-
marco para la restauración hidrológico-forestal de
cuencas degradadas.

6. Especies utilizadas en la restauración.

Las repoblaciones a que se ha hecho referencia pre-
sentan dificultades en muchos casos. Es habitual en las
cuencas torrenciales actuar en laderas de fuertes pen-
dientes, sobre terrenos muy degradados, virtualmente
carentes de suelos, en climas extremados y con regíme-
nes de lluvia muy irregulares, lo que limita las especies
arbóreas que puedan lograrse en estos biotopos. Se
excluyen así las más higrófilas y exigentes en nutrien-
tes, y se utilizan las especies frugales y xerófilas.

La mayor parte de las especies arbóreas que en
España reúnen estos requisitos son las pertenecientes al
género «Pinus», y, por ello, se están utilizando en los
terrenos en que la degradación es extrema, utilizando
puntualmente otras especies, generalmente del género
«quercus», en los lugares en que la degradación no es
demasiado elevada.

7. Presupuesto del Ministerio de Medio Ambiente
para restauración.

El Ministerio de Medio Ambiente, a través de la
Dirección General de Conservación de la Naturaleza,
ha previsto en el año 2001 una dotación presupuestaria
de 4.600 millones de pesetas para trabajos de restaura-
ción hidrológico-forestal y lucha contra la erosión, den-
tro de los cuales se realizan, entre otras, actuaciones de
regeneración de hábitats naturales.

8. Medios para la extinción de incendios foresta-
les (años 1993 a 2000).

Como anexo III, se acompañan copias de parte de
las memorias de la Dirección General de Conservación
de la Naturaleza relativas a los citados años.

9. Medidas de sensibilización en el año 2000.

El Ministerio de Medio Ambiente ha realizado cam-
pañas, dirigidas a la población rural, a la población
urbana y a los escolares, con un presupuesto global de
407 millones de pesetas en el año 2000.

Los presupuestos destinados a esta finalidad en años
anteriores han sido:

Año 1993: 254 millones de pesetas.
Año 1994: 243 millones de pesetas.
Año 1995: 430 millones de pesetas.
Año 1996: 450 millones de pesetas.
Año 1997: 255 millones de pesetas.
Año 1998: 270 millones de pesetas.
Año 1999: 365 millones de pesetas.

En el año 2001, continuarán las campañas con un
presupuesto similar.

10. Medidas contra incendios forestales.

En 1997, el Comité de Lucha contra Incendios
Forestales (CLIF), en el que se coordinan la Dirección
General de Conservación de la Naturaleza y las comu-
nidades autónomas, redactó los Libros Rojos de la Pre-
vención y de la Coordinación con los que se están revi-
sando los sistemas de protección contra incendios
forestales.

Madrid, 1 de febrero de 2001.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

Nota.—La documentación que se acompaña se
encuentra en la Secretaría General de la Cámara.

184/005839 y 184/005840

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: García Breva, Francisco Javier (GS).

Asunto: Proyecto en que están incluidas las consignacio-
nes presupuestarias necesarias para que se puedan licitar
las obras de los azudes de Pareja y Sacedón, en el panta-
no de Entrepeñas (Guadalajara) y las obras de acondi-
cionamiento y construcción del dique de contención en
el río Henares, entre el puente árabe y el puente de la
carretera N-II, a su paso por la ciudad de Guadalajara.

Respuesta:

Las obras de construcción de diques para el desarro-
llo recreativo del embalse de Entrepeñas, en Sacedón,
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y construcción de diques para el desarrollo turístico y
ambiental de Pareja, se encuentran recogidas en los
Presupuestos Generales del Estado, en el Proyecto de
Inversión Pública (PIP) 198817006080300.

El proyecto de «Acondicionamiento del río Henares
desde Humanes hasta su confluencia con el río Jarama,
provincias de Guadalajara y Madrid», por importe de
6.270.589.243 pesetas, se encuentra recogido en los
Presupuestos Generales del Estado en el Proyecto de
Inversión Pública (PIP) 198817006090300, del Progra-
ma 512-A «Obras Hidráulicas».

Asimismo, este proyecto incluye una adenda que
hace referencia a las actuaciones en el río Henares a su
paso por la ciudad de Guadalajara, por importe de
376.293.801 pesetas. Esta parte del proyecto se consi-
dera necesario y urgente, y podría ejecutarse con fon-
dos propios de la Confederación Hidrográfica del Tajo,
del Ministerio de Medio Ambiente.

Madrid, 1 de febrero de 2001.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/005841

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Gallego López, José Antonio (GS).

Asunto: Causas por las que la Confederación Hidrográ-
fica del Segura se declara impotente para acabar con
los vertidos al río Segura y, en consecuencia, con los
malos olores del mismo.

Respuesta:

La Confederación Hidrográfica del Segura, del Minis-
terio de Medio Ambiente, en el ejercicio de sus funcio-
nes, está llevando a cabo una serie de medidas para la
adecuada protección del dominio público hidráulico.

Las actuaciones que se están llevando a cabo, inclui-
das en el Plan Global, persiguen la mejora progresiva
de la calidad del agua del río y son las siguientes:

Medidas de lucha contra la contaminación.
Medidas de control, del uso y de la calidad del agua.
Medidas en relación con la agricultura.
Medidas de recuperación ambiental.
Medidas de defensa contra avenidas.

Madrid, 1 de febrero de 2001.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/005842

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Gallego López, José Antonio (GS).

Asunto: Problemas que impiden la puesta en marcha de
la depuradora de Rincón del Gállego, en Murcia.

Respuesta:

La Estación Depuradora de Aguas Residuales de
Rincón del Gállego, en Murcia, se encuentra en funcio-
namiento.

A partir del 13 de noviembre de 2000 se alcanzaron
los parámetros previstos en DBO-5 (demanda biológi-
ca de oxígeno), y a partir del 28 de noviembre de 2000,
los previstos para sólidos en suspensión.

Madrid, 31 de enero de 2001.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/005891

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Asenjo Díaz, José, y Heredia Díaz, Miguel
Ángel (GS).

Asunto: Previsiones acerca de la finalización de las
obras de encauzamiento del río Guadalhorce.

Respuesta:

Las obras de encauzamiento del río Guadalhorce
vienen desarrollándose en base a un proyecto que ado-
lecía de muchas indefiniciones, lo que ha ocasionado
diversos problemas durante su ejecución, provocando
el retraso en la finalización de las obras.

Se prevé que las obras finalicen durante el presente
ejercicio.

Madrid, 31 de enero de 2001.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/005893

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Heredia Díaz, Miguel Ángel (GS).

Asunto: Previsiones acerca de la realización del pro-
yecto de construcción de escolleras para salvaguardar
la playa de La Carihuela, en Torremolinos (Málaga).

Respuesta:

La Dirección General de Costas del Ministerio de
Medio Ambiente fundamenta sus actuaciones en estu-
dios rigurosos sobre la dinámica del litoral, basados en
los conocimientos de ingeniería de costas. En la playa
de La Carihuela se ha iniciado recientemente una apor-
tación de arena. Por otra parte, la rehabilitación del
borde marítimo de la playa de Los Álamos está previs-
ta para la anualidad 2001, no habiéndose iniciado la
misma al ser necesario delimitir el dominio público
marítimo-terrestre en la zona y redactar el correspon-
diente proyecto constructivo.

Madrid, 1 de febrero de 2001.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/005924

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Blanco López, José (GS).

Asunto: Inversiones en Correos y Telégrafos en los
municipios de la provincia de Lugo en los años 1996 a
2001, bienes inmuebles de la entidad pública empresa-
rial Correos y Telégrafos en dicha provincia, así como
plantilla de personal del año 2000 en sus centros y ofi-
cinas.

Respuesta:

Correos y Telégrafos tiene una única cuenta de
inversiones, en la que no se distingue entre inversiones
nuevas y de reposición. Los proyectos referidos a
mecanización, informática, telecomunicación, trans-
portes, seguridad, etcétera, no se pueden territorializar.

Las inversiones realizadas en inmuebles en cada uno
de los ejercicios interesados por S.S. es la siguiente:

Ejercicio de 1996: 14.557.064 pesetas, que afecta-
ron a la Oficina Principal de la capital y obras menores
realizadas en diversas oficinas.

Ejercicio de 1997: 49.055.115 pesetas, que afecta-
ron a la Oficina Principal de la capital, al Pabellón Pos-
tal de la Estación, a la Oficina de Becerreá y obras
menores realizadas en diversas oficinas.

Ejercicio de 1998: 752.582.094 pesetas, que afecta-
ron a la Oficina Principal, al Pabellón Postal de la Esta-
ción de la capital, a las oficinas de Muras y Viveiro y
obras menores realizadas en diversas oficinas.

Ejercicio de 1999: 218.237.039 pesetas, que afecta-
ron a la Oficina Principal y sucursal número 1 de la
capital, a las oficinas de Burela, Foz, Guitiriz, Mondo-
ñedo, Monforte, Viveiro, Quiroga, Rábade, Ferreira do
Valadouro, Sarria y obras menores realizadas en diver-
sas oficinas.

Ejercicio de 2000: 102.269.599 pesetas, que afecta-
ron a la Oficina Principal de la capital, a las oficinas de
Foz, Guitiriz, Quiroga, Rábade, Ferreirar do Valadoro,
Sarria, Monforte, Becerreá y obras menores realizadas
en diversas oficinas.

Las inversiones previstas para el 2001 en la provin-
cia de Lugo afectarán a la sucursal número 1 de la capi-
tal y a la adquisición de un local para oficina en Celei-
ro, además de obras menores en distintas oficinas.

Correos y Telégrafos no dispone de información
sobre el valor de mercado de los distintos inmuebles,
aunque sí dispone de su valor contable, que se ha cal-
culado tomando como base el valor de adquisición más
las mejoras y menos la amortización por antigüedad.

En la provincia de Lugo se dispone de 104 locales
para oficinas, con una superficie de 8.583 metros cua-
drados, de las que 24 son propiedad de Correos y Telé-
grafos, 9 alquiladas, 36 aportadas por empleados, 33
cedidas (sin coste alguno) y 2 de concesión (se abona
un canon).

El estado de conservación de los inmuebles ha
mejorado en los últimos años de forma sustancial, al
haber corregido, en parte, el déficit histórico de inver-
sión en infraestructuras. Esta tendencia de mejora con-
tinuará en los próximos años al haberse previsto un
importante programa de inversiones en la presente
legislatura.

Las relaciones de puestos de trabajo de la Adminis-
tración del Estado son el instrumento técnico a través
del cual se realiza la ordenación del personal, de acuer-
do con las necesidades de los servicios y se precisan
los requisitos para el desempeño de cada puesto, según
el artículo 15 de la Ley 30/1984, de 2 de agosto, de
Medidas para la Reforma de la Función Pública.

En el ámbito de Correos y Telégrafos, le ha corres-
pondido a la Entidad la aplicación de las necesidades de
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personal para el cumplimiento de sus fines, de confor-
midad con lo establecido en el Real Decreto 176/1998,
de 16 de febrero, por el que se aprobó el Estatuto de la
entidad pública empresarial Correos y Telégrafos.

El dinamismo del mercado postal exige adecuar los
puestos de trabajo con mucha frecuencia, por lo que,
salvo coyunturas especiales, la dotación de puestos de
trabajo es coincidente con los efectivos de personal.

La plantilla de puestos de trabajo en la provincia de
Lugo, a fecha de 12 de diciembre de 2000, estaba cons-
tituida por 453 puestos de personal funcionario, 207 de
personal laboral rural y 14 de personal laboral viario.

En el anexo adjunto se detalla la dotación de pues-
tos de trabajo de personal funcionario en cada una de
las poblaciones de la provincia en las que existe dicho
personal.

Madrid, 30 de enero de 2001.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

ANEXO

Subdirección Gestión de Personal. Servicio
de Puestos de Trabajo

184/005934

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Serna Masiá, Juana, y Pajín Iraola, Leire (GS).

Asunto: Contratos de trabajo registrados en la provin-
cia de Alicante durante los últimos cuatro años de tra-
bajadores procedentes de terceros países.

Respuesta:

En el anexo adjunto se remiten los listados de con-
tratos registrados en la provincia de Alicante cuyos des-
tinatarios han sido trabajadores extranjeros.

Los listados que se remiten son cuatro. En el prime-
ro se refleja el número de extranjeros y el número de
contratos que se les han formalizado en la provincia de
Alicante en el período 1996-2000. El total de ellos
corresponde al total del final del cuadro: 63.660.

En el lateral izquierdo aparecen los países de proce-
dencia y en la cabecera se reseñan las provincias en las
que se ha realizado el trabajo, ya que, aunque todos los
contratos se han registrado en Alicante, los puestos de
trabajo estaban ubicados en diferentes provincias espa-
ñolas.

Los otros tres listados ofrecen la información según
diferentes desgloses: edad y sexo, sección de actividad
económica y duración de los contratos.

Madrid, 2 de febrero de 2001.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

Nota.—La documentación que se acompaña se
encuentra en la Secretaría General de la Cámara.

184/005938

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Serna Masiá, Juana (GS).

Asunto: Actuaciones previstas para la recuperación y
protección del litoral de la Comunidad Valenciana.

Respuesta:

Las actuaciones previstas para la recuperación y
protección del litoral de la Comunidad Valenciana son
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las recogidas en el anexo de Inversiones Reales de los
Presupuestos Generales del Estado, Programa 514 C
«Actuaciones en la costa».

Madrid, 31 de enero de 2001.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/005953

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Serna Masiá, Juana (GS).

Asunto: Valoración de las declaraciones realizadas por
la Confederación Hidrográfica del Segura reconocien-
do su impotencia a la hora de frenar el deterioro 
de dicho río, así como medidas a adoptar ante la trage-
dia padecida por la comarca de la Vega Baja de Ali-
cante.

Respuesta:

Las informaciones aparecidas en prensa no están
basadas en comunicado o información oficial alguna
proveniente de la Confederación Hidrográfica del
Segura del Ministerio de Medio Ambiente. La Confe-
deración Hidrográfica no ha reconocido, en momento
alguno, impotencia para detener el deterioro del río
Segura, ni tampoco lo ha declarado en situación de
bancarrota hidráulica.

En cuanto a las acciones que se están llevando a
cabo, se señalan las siguientes:

• Se ha aumentado el caudal de agua desembalsada
en concepto de caudal ecológico.

• Se sigue con el plan de control de vertidos urba-
nos a fin de evitar excesos.

• Los convenios de adecuación medio-ambiental de
las industrias radicadas en la Comunidad Autónoma de
la Región de Murcia están cumpliéndose por los distin-
tos interesados.

• Las industrias conserveras están procediendo a
realizar las instalaciones a que les obliga su Convenio
específico.

• La depuradora de los afluentes de las tenerías de
Lorca se está construyendo en este momento.

• En la Vega Baja del Segura, la entidad de Saneja-
ment d’Aigües, de la Comunidad Valenciana, está desa-
rrollando actuaciones de saneamiento y depuración de
aguas residuales urbanas.

Además, la Confederación Hidrográfica del Segura,
a fin de proteger y controlar la calidad del agua de este
río, acomete diversas actuaciones.

Madrid, 31 de enero de 2001.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/005994

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Bel i Queralt, Germá (GS).

Asunto: Regeneración de la desembocadura del río
Senia, en las provincias de Castellón y Tarragona.

Respuesta:

La Dirección General de Costas del Ministerio de
Medio Ambiente ha realizado con la Universidad
«Rovira i Virgili» el estudio denominado «Caracteriza-
ción y valoración medioambiental del tramo final del
río Senia y propuestas para su adecuación paisajística»,
teniendo previsto contratar durante el presente año la
redacción de los proyectos constructivos que se deri-
ven de las propuestas realizadas.

Por otra parte, la citada Dirección General tiene pre-
visto contratar durante el año 2001, a través de asisten-
cia técnica, el «Estudio de la problemática costera y
análisis de soluciones en la costa de Alcanar», del que
se desprenderán las medidas a adoptar, estudiándose en
el momento en que se definan su posible planificación
económica.

Madrid, 31 de enero de 2001.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/006062

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Centella Gómez, José Luis (GIU).

Asunto: Situación del proyecto de ampliación de la
depuradora de Fuengirola (Málaga).
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Respuesta:

Por parte de la Confederación Hidrográfica del Sur
de España, del Ministerio de Medio Ambiente, se ha
elaborado el anteproyecto de ampliación y mejora de la
Estación Depuradora de Aguas Residuales (EDAR) de
Fuengirola, encontrándose en la actualidad pendiente
de aprobación.

Una vez superado este último trámite, la licitación
de las obras se realizará en el plazo de tiempo más
breve posible, si bien todo ello quedará supeditado a
las disponibilidades presupuestarias existentes en ese
momento.

Madrid, 31 de enero de 2001.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/006063

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Centella Gómez, José Luis (GIU).

Asunto: Situación del proyecto de construcción de la
depuradora de Ronda (Málaga).

Respuesta:

Recientemente ha sido adjudicado el concurso de
proyecto y obra para la Estación Depuradora de Aguas
Residuales de Ronda. Las empresas seleccionadas
habrán de redactar un proyecto constructivo, que debe-
rá ser aprobado, para proceder a la contratación de las
obras, estando previsto que este trámite se pueda reali-
zar en el año 2001.

Madrid, 1 de febrero de 2001.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/006066

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Centella Gómez, José Luis (GIU).

Asunto: Grado de ejecución de los fondos destinados
para riegos del río Guadalhorce en los Presupuestos
Generales del Estado para el año 2000.

Respuesta:

Con cargo a los Presupuestos Generales del Estado
2000, y en el P.I.P. «86.17.006.0855 Riegos del Gua-
dalhorce» se han invertido la cantidad de 1.702,9 millo-
nes de pesetas.

Se está a la espera del cierre oficial del ejercicio.

Madrid, 30 de enero de 2001.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/006092

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTORA: Peris Cervera, Rosa María (GS).

Asunto: Ejecución de los fondos de compensación
interterritorial del año 2000 asignados a la Comunidad
Valenciana.

Respuesta:

Se adjunta en anexo la información solicitada por
Su Señoría.

Madrid, 26 de enero de 2001.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/006197

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Vázquez Vázquez, Guillerme (GMx).

Asunto: Expedientes sancionadores consecuencia de
movilizaciones contra la instalación de una planta
empacadora en Vilaboa (Pontevedra).

Respuesta:

El número de expedientes sancionadores iniciados
contra vecinos de Vilaboa, como consecuencia de las
movilizaciones que llevaron a cabo durante varios años
para oponerse a la instalación de una planta empacado-
ra en su municipio, ha sido de 230.

Dichos expedientes fueron incoados a raíz de
infracciones a la Ley 1/92, de 21 de febrero, sobre Pro-
tección de la Seguridad Ciudadana, tipificadas como
faltas graves según el artículo 23c: «La celebración de
reuniones en lugares de tránsito público o de manifes-
taciones incumpliendo lo preceptuado en los artículos
4.2, 8, 9, 10 y 11 de la Ley Orgánica 9/1983, de 15 de
julio, Reguladora del Derecho de Reunión, cuya res-
ponsabilidad corresponde a los organizadores o promo-
tores, siempre que tales conductas no sean constituti-
vas de infracción penal», artículo 23n, de acuerdo con
la nueva redacción dada por la Ley Orgánica 4/97, de 4
de agosto (artículo 23m, antes de la nueva redacción):
«originar desórdenes graves en las vías, espacios o
establecimientos públicos o causar daños graves a los
bienes de uso público, siempre que no constituya
infracción penal», y tipificadas como faltas leves,
según el artículo 26i: «alterar la seguridad colectiva y
originar desórdenes en las vías, espacios o estableci-
mientos públicos».

Culminaron en sanción económica 195 expedientes,
en virtud de resolución dictada por el órgano compe-

tente para sancionar, es decir, la Delegación del
Gobierno en Galicia, los cuales en su gran mayoría fue-
ron confirmados en recurso de alzada.

Las cuantías económicas de los expedientes fueron
las siguientes:

— Por infracción leve, 79 expedientes con multas
de hasta 50.000 pesetas.

— Por infracción grave, 89 expedientes con multas
de 150.000 pesetas.

— Por infracción grave, 27 expedientes con multas
de 250.000 pesetas.

Los expedientes sancionadores fueron objeto de
recurso contencioso-administrativo. Todavía están pen-
dientes de sentencia en dicha jurisdicción un gran
número de expedientes.

En este momento se encuentran pendientes de pago
(vía de procedimiento de apremio) siete expedientes
sancionadores (ya desestimados los recursos presenta-
dos en vía contenciosa):

— Dos expedientes por importe de 250.000 pesetas
cada uno.

— Tres expedientes por importe de 150.000 pese-
tas cada uno.

— Dos expedientes por importe de 50.000 pesetas
cada uno.

Madrid, 1 de febrero de 2001.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/006199

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Vázquez Vázquez, Guillerme (GMx).
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Asunto: Actuación de la Guardia Civil en determinados
locales de ocio de Moaña (Pontevedra).

Respuesta:

1. El pasado día 13 de diciembre tuvo entrada, en
la Subdelegación del Gobierno en Pontevedra, un escri-
to del Ayuntamiento de Moaña, adjuntando otro, pre-
sentado por miembros de Galiza Nova, en su Registro
Municipal.

Hasta la presentación del escrito antes mencionado,
no han existido ni quejas ni denuncias contra la actua-
ción de la Guardia Civil de Moaña, ni en la Subdelega-
ción del Gobierno, ni en los juzgados, ni en el Ayunta-
miento, ni en las dependencias policiales de la
localidad, ni en el libro de atención al ciudadano exis-
tente en el puesto de la Guardia Civil, por el control de
la «movida nocturna».

Por el contrario, y dentro del más estricto cumpli-
miento de la legislación vigente, las actuaciones efec-
tuadas se han producido atendiendo a las quejas y
denuncias expuestas por numerosos vecinos de Moaña,
sobre los trastornos y reiteradas molestias que, en las
inmediaciones de determinados locales nocturnos, se
producen entre los vecinos de estas zonas de «ambien-
te», por el excesivo ruido, peleas, altercados provoca-
dos por exceso de consumo de alcohol, trapicheo de
drogas, etc., desde primeras horas de la noche hasta
altas horas de la madrugada.

Las quejas, en este otro sentido, se vienen recibien-
do, bien mediante llamadas telefónicas al puesto o bien
efectuadas por las autoridades locales, incluido el
Alcalde, y por efectivos de la Policía Municipal, a los
mandos de la Unidad de la Guardia Civil.

En múltiples ocasiones también se han recibido lla-
madas de los directores de los centros docentes de la
localidad, solicitando el apoyo de la Guardia Civil y
quejándose del comportamiento de determinados alum-
nos a la salida de los colegios, así como del consumo
de droga en las cercanías de los centros.

La Guardia Civil se ha limitado, en todo momento,
a cumplir y hacer cumplir la legislación vigente a todos
los ciudadanos, con total respeto a sus derechos y liber-
tades.

2. Las vigilancias y actuaciones llevadas a cabo
por la Guardia Civil en Moaña, están encaminadas
tanto al control de la «movida nocturna», como del tra-
picheo de estupefacientes; tratando, entre otras muchas
cosas, de evitar los accidentes de tráfico que se produ-
cen por conducir bajo los efectos de drogas o alcohol.

El dispositivo de control de la movida nocturna,
cuestión ésta que preocupa de manera creciente en los
municipios en los que se produce, no es diferente del
que se viene realizando en el resto de localidades, con
las mismas características que las de Moaña, que perte-
necen a la demarcación de la Guardia Civil.

3. La Guardia Civil se ha limitado, en todo
momento, a cumplir y hacer cumplir la legislación
vigente, con total respeto a los derechos y libertades de
los ciudadanos y, en ningún caso, se ha dispensado
trato vejatorio a las personas identificadas.

Por último, se señala que desde el mes de septiem-
bre hasta el 29 de diciembre de 2000 se han formulado
las siguientes denuncias:

— 84 por tenencia/consumo de estupefacientes, de
las que 15 lo fueron en el interior de locales (artículo
25.1 de la Ley Orgánica 1/1992, sobre protección de la
seguridad ciudadana).

— 6 por tolerancia en el consumo de estupefacien-
tes en cinco locales (artículo 23.h de la citada Ley).

— 22 por portar armas blancas sin justificación
(artículo 26.j del citado texto legal y en concordancia
con el artículo 146.1 y 2, del Reglamento de Armas).

Como consecuencia, fueron intervenidas 6 dosis de
cocaína, 74 de heroína y 578 gramos de hachís.

Madrid, 1 de febrero de 2001.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/006205

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTORA: Torrado Rey, Clemencia (GS).

Asunto: Medidas o proyectos para evitar la progresiva
desertización de la provincia de Alicante.

Respuesta:

Por efectos de la erosión se presentan procesos acu-
sados de degradación de los ecosistemas y desertiza-
ción del suelo en un porcentaje comprendido entre el
30 y el 50 por ciento del territorio alicantino, lo cual
supone entre 175.000 y 290.000 Ha, con relación a la
superficie total de la provincia.

Ello hace que la desertización, en gran parte deriva-
da de la deforestación y uso inapropiado de los suelos,
se convierta en Alicante en un problema medioambien-
tal, ecológico y económico de primera magnitud, que
acarrea inundaciones, aterramientos de cauces y embal-
ses y destrucción o deterioro de infraestructuras y otros
bienes públicos y privados.

Por ello se están desarrollando durante los últimos
años una serie de medidas apoyadas en la cofinancia-
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ción y optimización de inversiones por vía de los retor-
nos de los fondos estructurales y de cohesión.

Estas medidas, que se cuantifican más adelante, han
tenido como objetivos integrados los siguientes:

— Detención y control de los procesos erosivos.
— Aumento en cantidad y calidad (biodiversidad)

de la cubierta vegetal protectora.
— Regularización del ciclo hidrológico.
— Otros efectos inducidos (fijación carbono

atmosférico, valores estéticos y recreativos, etc.).

En esta línea, las actuaciones que en materia de res-
tauración hidrológico forestal, control de la erosión y
defensa contra la desertización ha ejecutado durante
1997-99 el Ministerio de Medio Ambiente a través de
la Dirección General de Conservación de la Naturaleza
(DGCN) en Alicante al amparo del Convenio de coo-
peración establecido a tales efectos con la Generalitat
Valenciana, son las siguientes:

Madrid, 31 de enero de 2001.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/006225

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Heredia Díaz, Miguel Ángel (GS).

Asunto: Inversión real realizada en el año 2000 en
obras de reposición por la Dirección General de la Poli-
cía en Málaga.

Respuesta:

Las obras realizadas en la provincia de Málaga a lo
largo del pasado año 2000, han sido las que se señalan
a continuación:

• Reforma y ampliación del Centro de Interna-
miento de Extranjeros, 51.650.422.

• Comisaría Provincial, 2.312.810.
• Comisaría Local en Estepona, 4.896.080.

Total: 58.859.312.

Madrid, 31 de enero de 2001.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/006227

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Heredia Díaz, Miguel Ángel (GS).

Asunto: Inversión real realizada en el año 2000 en
obras de reposición por la Dirección General de Insti-
tuciones Penitenciarias en Málaga.

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su
Señoría, se señala lo siguiente:

— Mejoras en captación de abastecimiento de agua, por
un importe de 4.979.126 pesetas. Básicamente han consistido
en la perforación, acondicionamiento e instalación de un nuevo
pozo para garantizar el suministro.

— Mejoras en instalaciones interiores de abasteci-
miento de agua, por un importe de 1.804.171 pesetas.
Consistieron en implantar un depósito hidropresor en
la sala hídrica para garantizar la presión en todos los
puntos de consumo en módulos.

— Reparación de ascensores, por 945.400 pesetas.
— Construcción de un nuevo edificio de control de

accesos (obra con dos anualidades, cuya terminación
se prevé para el 30 de abril de 2001). La anualidad de
2000 asciende a 49.080.822 pesetas (sobre un total de
adjudicación de 87.990.000 pesetas).

Madrid, 31 de enero de 2001.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/006261 y 184/006311

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Heredia Díaz, Miguel Ángel (GS).

Asunto: Fechas previstas para el inicio y finalización
de la depuradora de Ronda (Málaga).

Respuesta:

Recientemente ha sido adjudicado el concurso de
proyecto y obra para la Estación Depuradora de Aguas
Residuales de Ronda. Las empresas seleccionadas
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habrán de redactar un proyecto constructivo y, una vez
aprobado, se procederá a la contratación de las obras.
Está previsto que este último trámite se pueda realizar
en el presente ejercicio.

Madrid, 1 de febrero de 2001.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/006262

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Heredia Díaz, Miguel Ángel (GS).

Asunto: Previsiones acerca de la desaladora de Marbe-
lla (Málaga).

Respuesta:

En estos momentos se están llevando a cabo las ges-
tiones y trámites necesarios para que la planta desala-
dora de agua de mar de Marbella (propiedad de la Man-
comunidad de Municipios de la Costa del Sol
Occidental), se incorpore al Plan Global de Actuacio-
nes Prioritarias en la Provincia de Málaga.

Madrid, 31 de enero de 2001.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/006333

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Puigcercós i Boixassa, Joan (GMx).

Asunto: Policías nacionales destinados a la seguridad
ciudadana y al orden público en el área de Barcelona.

Respuesta:

Los componentes del Cuerpo Nacional de Policía
destinados actualmente en tareas de seguridad ciuda-
dana en Barcelona son 2.235, más 211 policías en prác-
ticas.

En cuanto al número de funcionarios que han estado
destinados en los últimos años, es el que se indica a
continuación:

Año 1991: 3.007 funcionarios.
Año 1992: 2.776 funcionarios.
Año 1993: 2.752 funcionarios.
Año 1994: 2.600 funcionarios.
Año 1995: 2.454 funcionarios.
Año 1996: 2.284 funcionarios.
Año 1997: 2.009 funcionarios.
Año 1998: 2.086 funcionarios.
Año 1999: 2.215 funcionarios.

Respecto a los servicios que se prestan actualmente,
se señala que aunque se disponga de unos determina-
dos turnos en condiciones ordinarias, los servicios se
refuerzan, adecuándolos a las necesidades, en las
fechas y horarios que se considera conveniente,
pudiendo participar efectivos pertenecientes a diferen-
tes unidades. Los servicios ordinarios consisten en uno,
de 24 horas en cinco turnos rotatorios, integrado por
763 policías, así como los complementarios, de maña-
na, tarde o noche, según las necesidades, en el que par-
ticipan 1.472 policías. En los fines de semana, salvo
casos especiales, presta servicio una tercera parte del
total de dichos efectivos.

Como futuras previsiones se señala que en todo
momento se persigue una asignación eficiente de los
recursos humanos disponibles, por lo que en los distin-
tos servicios se adecuarán esos recursos a las necesida-
des que se presenten en los lugares y épocas de que se
trate.

En cuanto a los funcionarios que se jubilan en el año
2001 en el Cuerpo Nacional de Policía, se produce el
cese en el desempeño de las tareas de seguridad ciuda-
dana, anteriormente citadas, con el pase a la situación
de segunda actividad, y en este año pasarán a esa situa-
ción 68 funcionarios.

Madrid, 31 de enero de 2001.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/006361

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Romero López, María Carmen (GS).

Asunto: Apresamiento de barcos voraceros en el estre-
cho.
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Respuesta:

El Gobierno, a través de sus servicios exteriores,
realizó las gestiones diplomáticas para lograr la libera-
ción de los tripulantes y los barcos afectados por los
apresamientos a que se refiere Su Señoría.

Asimismo, el Gobierno ha propuesto a las Autorida-
des de Marruecos establecer un arreglo amistoso, que
permita el normal desarrollo de la actividad pesquera
por las flotas afectadas en la zona del Estrecho.

Madrid, 29 de enero de 2001.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/006405

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Edo Gil, Mario (GS).

Asunto: Inactividad de la Comisaría de Policía de Cas-
tellón en la remisión al Juzgado de algunas denuncias
formuladas por varios ciudadanos después de haber
sufrido delitos sobre sus bienes.

Respuesta:

Como consecuencia de las inspecciones y controles
periódicos que realiza la Dirección General de la Poli-
cía, a través de los servicios correspondientes, en las
diferentes unidades, se ha detectado que pueden haber-
se producido en la Comisaría Provincial de Castellón
anomalías en la tramitación de algunas denuncias que
no fueron cursadas a la Autoridad Judicial, ni registra-
das en las correspondientes aplicaciones informáticas.

Por este motivo se están realizando las actuaciones
pertinentes para depurar las responsabilidades discipli-
narias a que hubiera lugar.

Madrid, 31 de enero de 2001.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/006451

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Hernández Rodríguez, Felipe (GS).

Asunto: Garantía de comercialización de las produc-
ciones plataneras de Canarias.

Respuesta:

Se señala lo manifestado por el Ministro de Agricul-
tura, Pesca y Alimentación en el Pleno del Congreso
del 13 de diciembre de 2000, en contestación a la pre-
gunta oral número de expediente 180/380, «BOC»
número 49 sobre el asunto interesado.

Madrid, 26 de enero de 2001.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/006510

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Torme Pardo, Ana María (GP).

Asunto: Evaluación de las tareas de formación que rea-
liza la Guardia Civil en Guatemala.

Respuesta:

El Acuerdo sobre el fortalecimiento del poder civil
en una sociedad democrática en desarrollo de los
Acuerdos de Paz firmados entre el Gobierno de la
República de Guatemala, ONU y la Unidad Revolucio-
naria Guatemalteca, en su título IV, «Organismo ejecu-
tivo», apartado B, «Seguridad Pública», punto 31
«Cooperación Internacional», establece «Las Partes
exhortan a la comunidad internacional a otorgar la coo-
peración técnica y financiera que sea requerida para la
implementación inmediata de todas las medidas que
conduzcan a la modernización y profesionalización del
sistema de seguridad pública en Guatemala».

El Gobierno de Guatemala decidió adoptar el mode-
lo de la Guardia Civil española como el más idóneo
para su nueva Policía, siendo el Cuerpo que se hizo
cargo del proyecto.

El 10 de diciembre de 1996, se firmó entre el Reino
de España y la República de Guatemala un Memoran-
do de entendimiento para iniciar una asistencia técnica
a la Policía Nacional Civil de Guatemala centrada fun-
damentalmente en la formación de oficiales y agentes
en una nueva academia.

Cuando este Memorando se firma, existen dos Cuer-
pos policiales: La Policía Nacional con misiones pura-
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mente policiales y la Guardia de Hacienda con misiones
de tipo fiscal. Ambos cuerpos habían llegado a perder
por completo la confianza de la sociedad civil y se deci-
dió crear un nuevo cuerpo policial, la Policía Nacional
Civil, que ha hecho desaparecer los existentes.

Se inició pues la andadura, con el objetivo priorita-
rio de establecer una nueva Academia de Policía, donde
se impartieran a los alumnos las enseñanzas necesarias
para construir y hacer viable un nuevo cuerpo policial
con competencias plenas y despliegue en todo el terri-
torio nacional.

Pero sobre todo, se pretendió inculcar a los alumnos
los valores de servicio a la sociedad que han caracteri-
zado la actuación de la Guardia Civil española, a lo
largo de más de ciento cincuenta años de historia.

El Gobierno de la Nación estableció que los anti-
guos policías recibirían una formación de tres meses
antes de incorporarse al servicio y los de nuevo ingreso
de seis meses. Los primeros policías nacionales civiles,
formados en el nuevo estilo se desplegaron en una
pequeña parte de Guatemala capital a mediados de
1997. En diciembre de 1999 ya se había completado el
despliegue en todo el país.

El proyecto inicial evolucionó rápidamente hasta
transformarse en una asistencia técnica integral, dado
que se puso de manifiesto la necesidad de tutelar ini-
cialmente el funcionamiento de las unidades y al
mismo tiempo crear en la Dirección General de la Poli-
cía Nacional Civil las estructuras de mando, dirección,
coordinación y control capaces de resolver los proble-
mas de todo tipo de las unidades operativas.

El 11 de mayo de 1998 se firmó entre la Comunidad
Europea y la República de Guatemala el Convenio de
Financiación N. GTM/B7-310/IB/97/421 de apoyo a la
política nacional de seguridad ciudadana, en que el
Reino de España figura como cofinanciador, aportando
un contingente de guardias civiles encargados de mate-
rializar la asistencia técnica necesaria para la ejecución
del programa. De esta forma, el proyecto inicial de la
Agencia Española de Cooperación Internacional
(AECI) va a ser dirigido por la Unión Europea, aunque
materializado por la Guardia Civil.

Las condiciones de esta aportación se incluyen en el
Acuerdo de Administración y Gestión suscrito entre la
Comunidad Europea y el Gobierno del Reino de España.

El objetivo general de esta misión es proporcionar
una asistencia técnica integral a la Policía Nacional
Civil de Guatemala.

Su objetivo específico es el siguiente:

— Formar y capacitar a la nueva Policía Nacional
Civil.

— Contribuir a la mejora de las condiciones de tra-
bajo de los policías proporcionando las infraestructuras
necesarias.

— Proporcionar los medios necesarios para lograr
un real despliegue territorial de la Policía Nacional
Civil.

— Crear e impulsar en la Dirección General de la
Policía Nacional Civil las estructuras de mando, direc-
ción, coordinación y control capaces de resolver los
problemas de todo tipo de las unidades operativas.

— Asistir a las Unidades Territoriales en su inicial
despliegue, hasta tanto alcancen un nivel de funciona-
miento satisfactorio.

La gestión del proyecto se ejerce por una unidad de
gestión, dirigida por un codirector nacional y un codi-
rector europeo, Jefe de la Misión de Asistencia Técni-
ca, quien también es un coronel de la Guardia Civil.

La asistencia técnica se inició en enero de 1997 con
un contingente de 49 guardias civiles que, a medida
que fuera desarrollándose el programa, se reducirían
paulatinamente hasta llegar al final del proyecto en
agosto de 2002 a solamente cuatro. A 14 de diciembre
de 2000, el contingente está constituido por un total de
22 guardias civiles de empleos de coronel a suboficial.

En síntesis, el programa está estructurado en las
siguientes áreas:

— Plana Mayor del Proyecto.
— Área de Formación, con la misión inicial de

puesta en marcha de la Academia de la Policía y, en la
actualidad, con las de:

— Impartir la enseñanza de aquellas materias de
vital importancia y que definen el estilo de actuación
de la Guardia Civil.

— Tutelar el desarrollo de la enseñanza de aquellas
materias a cargo de profesores de la Policía Nacional
Civil o profesores contratados.

— Asesorar en los procesos de selección de acceso
de los aspirantes.

— Asesorar en los procesos de selección del profe-
sorado policial y civil y evaluar su capacidad técnica.

— Asesorar en la aplicación del Reglamento de
Régimen Interior de la Academia.

— Asesorar en la adquisición y empleo de los sis-
temas de ayudas a la enseñanza.

— El Área de Seguimiento del Despliegue, para
atender las necesidades planteadas por la progresiva
implantación de las diferentes especialidades.

El seguimiento del despliegue implica asignar a
cada distrito policial y unidades de especialistas un
miembro de la asistencia técnica que trabaja en estre-
cho contacto con los oficiales superiores de la unidad
hasta que esté en condiciones de funcionar sola satis-
factoriamente.

— Área de la Dirección General, que proporciona
asistencia técnica al conjunto de la unidad y que para
su desarrollo cotidiano se estructura en las Subdireccio-
nes Generales siguientes:
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— Subdirección General de Operaciones.
— Subdirección General de Personal.
— Subdirección General de Apoyo.

En el conjunto de estas áreas se ha desempeñado la
función de organización y desarrollo de una nueva nor-
mativa de aplicación a la nueva Policía Nacional Civil,
así como la del seguimiento de su progresiva implanta-
ción.

Desde el inicio del programa, han pasado por la
Academia de la Policía 16.767 alumnos, y se ha reali-
zado el despliegue por todo el territorio nacional, cre-
ándose las siguientes unidades:

— 6 Distritos (Unidad Interprovincial).
— 27 Comisarias (Unidad Provincial).
— 117 Estaciones (Unidad Comarcal).
— 338 Subestaciones (Unidad Municipal).

Al mismo tiempo, se ha impartido formación espe-
cífica a 1.791 nuevos policías en aquellas especialida-
des profesionales que requerían las autoridades nacio-
nales y se han puesto en funcionamiento las mismas,
que son las siguientes:

— Servicios de Investigación Criminal.
— Fuerzas Especiales de Policía (Orden Público).
— Planas Mayores.
— Servicio Fiscal y de Fronteras.
— Servicio de Protección de la Naturaleza.
— Tránsito.
— Grupo de Acción Rápida (Antimotines).
— Técnicas de Investigación Operativa.

Del conjunto de lo expuesto se puede deducir que la
labor desarrollada por la Guardia Civil en la asistencia
técnica a la nueva Policía Nacional Civil de Guatemala
es digna de ser considerada como el mayor esfuerzo
policial de asistencia técnica realizado en el extranjero,
reconocida su ingente labor por la prensa y las autori-
dades de Guatemala como uno de los mayores logros
en esta etapa de paz que ha dado un gran impulso a la
constitución de una policía eficaz y democrática, y de
cuyo esfuerzo el Gobierno se siente orgulloso, como no
podía ser de otra manera al conocer la efectividad del
trabajo de la Guardia Civil.

Madrid, 31 de enero de 2001.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/006512

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Torme Pardo, Ana María (GP).

Asunto: Evolución del complemento de productividad
en la Guardia Civil en los últimos cuatro años.

Respuesta:

La productividad asignada a la Dirección General
de la Guardia Civil a lo largo de los últimos cuatro
años, tanto en cuanto a créditos inicialmente aprobados
en los presupuestos de cada ejercicio, como las cifras
definitivas de los mismos, está representada por el
siguiente cuadro

(en pesetas de cada año):

En el año 2000 los pagos están calculados a fecha 1
de diciembre de 2000.

Los créditos disponibles en diciembre de 2000,
comparados con los presupuestos iniciales para 1997,
que fueron los primeros aprobados en la anterior legis-
latura, suponen un aumento del 143,32 por 100, en
estos últimos cuatro años.

En el año 1996 se abonaba productividad en base a
un módulo fijado en 70 pesetas por cada hora de servi-
cio realizada en festivo o de noche. El pago de esta
retribución suponía el 78 por 100 del crédito total asig-
nado para este fin a la Guardia Civil (el 12 por 100 de
productividad fija mensual, y el 10 por 100 a personal
de determinadas unidades).

Para incentivar el rendimiento de los servicios que
presta la Guardia Civil, que alcanzan un promedio de
42 horas/semana, y retribuirlos más dignamente, el
Gobierno ha aprobado sucesivas medidas con el fin de
potenciar los créditos de productividad destinados a
este cuerpo, llegando a los créditos actuales. Con estas
mayores asignaciones se han conseguido, entre otros,
los siguientes objetivos:

Pasar a un módulo, con el que objetivizar el pago de
productividad, de 800 pesetas/hora de exceso de servi-
cio, y abonar a 115 pesetas/hora de servicio realizado
en festivo o de noche.

Mantener abiertos todos los acuartelamientos
mediante la utilización de guardias combinadas, abo-
nando al personal que realiza estos servicios unas cuan-
tías de 3.000 pesetas diarias en principio, y actualmen-
te de 4.000 pesetas.
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Retribuir mediante una cantidad fija al personal de
determinadas especialidades relacionadas fundamen-
talmente con la investigación o la lucha antiterrorista,
porque la naturaleza de las funciones que desempeñan
lleva consigo no sólo una especial preparación y res-
ponsabilidad, sino también una dedicación y disponibi-
lidad permanente, ya que sus actuaciones pueden exi-
gir jornadas de servicio sin limitación de tiempo.

Concesión de una productividad coyuntural a distri-
buir por los mandos intermedios territoriales entre
aquel personal a sus órdenes que haya puesto de mani-
fiesto iniciativa, interés o especial rendimiento en el
desempeño de sus funciones.

Madrid, 31 de enero de 2001.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/006513

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Torme Pardo, Ana María (GP).

Asunto: Balance global de actuaciones de la Guardia
Civil en misiones de paz durante el período 1996-2000.

Respuesta:

El Cuerpo de la Guardia Civil ha participado durante
el período 1996-2000 en una gran variedad de actuacio-
nes en el exterior relacionadas con las actualmente cono-
cidas por operaciones de apoyo a la paz. En este sentido,
es necesario destacar las diferentes posibilidades en las
cuales la Guardia Civil puede participar en este tipo de
misiones, debido por una parte a su condición de cuerpo
policial y, por otra, a su naturaleza militar:

A) Formando parte del componente militar:
Actuando como Policía Militar del contingente del
Ejército que participa en una determinada operación, y
dentro de esta actividad, a su vez, puede estar encua-
drada como:

— Policía Militar Nacional, cuando actúa dentro
del área de operaciones y en beneficio de la gran uni-
dad del Ejército español. Con esta consideración se ha
actuado:

— En Bosnia, como Policía Militar de la Brigada
española y posteriormente de la actual Agrupación Tác-
tica.

— En Bosnia, formando parte de la Unidad de
Control de la Circulación de la División Sureste.

— En Kosovo, como Policía Militar de la Agrupa-
ción Táctica española.

— En Kosovo, como escolta del Teniente General
Ortuño cuando desempeñó el cargo de Jefe de la
KFOR.

Policía Militar Multinacional, cuando actúa en el
marco de las grandes unidades militares que se consti-
tuyen entre varias naciones y a la que es necesario dotar
de unidades de Policía Militar. Con esta consideración
se ha actuado:

— En Bosnia, como Policía Militar de la División
Multinacional Sureste y del Cuartel General del con-
junto de la operación en Sarajevo.

B) Formando parte del componente policial.
Actuando como miembros de la Policía Internacional
en labores de tipo policial. En este componente es sig-
nificativo señalar la diferencia entre las operaciones en
las que se dispone de poder ejecutivo de aquellas que
no lo tienen, en este sentido se pueden considerar:

Misiones sin poder ejecutivo: Se actúa como obser-
vadores policiales (CIVPOL) y como misión funda-
mental tienen el control de la actuación de la policía
local del país en el que se desarrolla la operación. En
este tipo de misiones no se llevan armas. En esta rama
se ha actuado en:

— Angola, como observadores policiales en
Monua.

— Bosnia, formando parte de la IPTF de las Nacio-
nes Unidas.

— Guatemala, como observadores policiales en
Minugua.

— Croacia, observadores policiales con una misión
de la OSCE.

Misiones con poder ejecutivo: Se desarrollan todas
las funciones policiales de mantenimiento del orden y
la ley que un cuerpo policial desarrolla en cualquier
país; para el cumplimiento de estas funciones se portan
armas. En este tipo de misiones la Guardia Civil está
presente en:

— Kosovo como miembros de la UNCIVPOL con
poder ejecutivo y con una unidad especial de Policía de
entidad compañía.

— Timor como miembros de la UNCIVPOL con
poder ejecutivo.

Además de las anteriores y teniendo en cuenta la
condición del cuerpo policial de la Guardia Civil, se ha
participado en otro tipo de misiones como han sido:
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— Operación de embargo en el río Danubio contra
la antigua Yugoslavia.

— Observación en procesos electorales: Suráfrica,
Palestina.

— Apoyo en la investigación de Tribunales Inter-
nacionales: Ruanda, Bosnia y Kosovo.

— Escolta del Alto Representante de la Comunidad
Internacional en Bosnia.

— Escolta del Administrador de la ciudad de Mos-
tar.

— Seguridad del campo de refugiados kosovares
en Hamallaj (Albania).

— Creación de la Policía Civil de Mostar, proyecto
desarrollado bajo la UEO.

C) Fortalecimiento institucional y cooperación al
desarrollo. En este concepto se integran todas las ini-
ciativas que se ponen en marcha para fortalecer las
estructuras institucionales para contribuir al eficaz fun-
cionamiento de un Estado de Derecho. Dentro de estas
actuaciones se encuentra la asistencia técnica a la for-
mación o reestructuración de cuerpos policiales, las
cuales se pueden llevar a cabo como consecuencia de
un proceso de paz (Peace Building) o como una inicia-
tiva de ayuda al desarrollo (Institution Building), y
pueden ser llevadas a cabo bajo el amparo de las Nacio-
nes Unidas, de otras organizaciones internacionales o
inclusive como consecuencia de acuerdos bilaterales
entre países. Entre estas actuaciones, algunas han sido
llevadas a cabo exclusivamente por la Guardia Civil y
en otras se ha participado formando parte de contin-
gentes multinacionales:

Desarrolladas íntegramente por la Guardia Civil:

— Asistencia técnica para la reestructuración de la
Policía de la República de Mozambique, proyecto rea-
lizado bajo el amparo del PNUD (Programa de Nacio-
nes Unidas para el Desarrollo).

— Asistencia técnica para la reestructuración de la
Policía Nacional Civil de Guatemala, proyecto finan-
ciado por la Unión Europea.

Desarrolladas en cooperación con otros países:

— Reestructuración de la Policía en Albania, pro-
yecto desarrollado por la UEO.

En el total de las operaciones anteriores, tanto ya
concluidas como actualmente en vigor, la Guardia Civil
ha participado hasta el 15 de diciembre de 2000 con un
total de 1.914 personas, las cuales han permanecido en
las operaciones un tiempo variable, siendo lo más
común comisiones de servicio entre seis meses y un
año. La distribución por empleos ha sido la siguiente:

Oficiales superiores: 105.
Oficiales: 246.

Suboficiales: 257.
Cabos y guardias: 1.306.

Por último, habría que indicar que ha existido otro
tipo de cooperación más puntual para la asistencia en la
formación de aspectos específicos de cuerpos policia-
les de países del área Iberoamericana y de África, todos
ellos como consecuencia de asistencias bilaterales sus-
critas por España.

Madrid, 31 de enero de 2001.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/006519

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Torme Pardo, Ana María (GP).

Asunto: Medidas para la potenciación de los altos estu-
dios profesionales en el seno de la Guardia Civil.

Respuesta:

Para el curso 2000-2001 y sucesivos se ha aumenta-
do el número de plazas, de dos a cinco, de los concu-
rrentes al Curso de Estado Mayor de las Fuerzas Arma-
das, que se imparte en el Centro Superior de Estudios
de la Defensa Nacional (Escuela Superior de las Fuer-
zas Armadas).

Esta medida viene justificada por la cada vez mayor
participación de la Guardia Civil en diferentes misiones
de paz, bien sea compartiendo responsabilidades con
otras instituciones similares (Gendarmería, Carabinieri,
etc.), bien sea integrada en las Fuerzas Armadas, lo que
hace necesario compartir la misma doctrina de actuación.

Por otra parte, se está promoviendo, a través del Ins-
tituto «Duque de Ahumada» de Estudios de Seguridad,
adscrito a la Universidad «Carlos III», un proyecto
conjunto para la realización de un Máster en Seguridad
Pública.

Dicho Máster vendrá a suplir el déficit de estudios
cualificados en materia de seguridad pública en España
y, además, está previsto proponer su reconocimiento
como curso de altos estudios profesionales para la
Guardia Civil.

Madrid, 1 de febrero de 2001.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/006522

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTORA: Torme Pardo, Ana María (GP).

Asunto: Balance de la actuación durante el último año
del Servicio Fiscal de la Guardia Civil.

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su
Señoría, se señala que los datos que se proporcionan a
continuación se refieren a los diez primeros del año
2000, y las comparaciones se hacen respecto al mismo
período de 1999.

1. Tráfico de drogas.

La política de lucha contra el tráfico de drogas se
centra en dos ejes:

— La prevención del tráfico. Se basa en servicios
de vigilancia a cargo de las unidades territoriales,
potenciados por operativos especiales puntualmente, y
en el análisis de riesgos fiscales en los puntos de res-
guardo (puertos, aeropuertos, costas y fronteras).

— La investigación de redes de narcotráfico.

Así, en el período estudiado se han detenido a 5.181
personas por delito de tráfico de drogas y se han denun-
ciado a otras 48.591 por consumo y tenencias ilícitas.

1.1 Cannabis.

Es la droga más presente y consumida en España,
con la mayor incidencia de Europa. Asimismo, nuestro
país es el principal punto de paso para el cannabis con-
sumido en Europa.

De enero a octubre de 2000 se han aprehendido las
siguientes cantidades:

— 260.832 kg de resina de hachís, la forma más
común para su consumo. Esto ha supuesto un incre-
mento del 11 por ciento sobre 1999, año en el que las
cifras ya fueron espectaculares (hay que tener presente
que la Guardia Civil captura por sí sola el 60 por 100
del hachís aprehendido en toda Europa).

— 9.057 kg de polen de hachís, la parte más apre-
ciada (y cara) de la planta por su mayor concentración
de principio activo. Significa un aumento del 9 por
ciento sobre 1999.

Más de tres cuartas partes del hachís es intervenido
en las provincias de Cádiz, Málaga, Granada y Alme-

ría, es decir, en el Estrecho de Gibraltar; otro 12 por
ciento se ha aprehendido en el litoral levantino (Mur-
cia, Alicante y Valencia). Esto, unido a otras problemá-
ticas (como el contrabando de tabaco y la inmigración
irregular), ha motivado el desarrollo, por parte de la
Guardia Civil, de un Sistema Integral de Vigilancia del
Estrecho (SIVE).

1.2 Cocaína.

Se han decomisado 1.836 kg, la mitad que en 1999,
debido fundamentalmente a los excepcionales resulta-
dos del año pasado.

1.3 Heroína.

Se han aprehendido 177 kg, cifra practicamente
igual a la de 1999.

1.4 Drogas sintéticas.

Han sido capturados 268.770 pastillas de éxtasis,
38.774 de anfetaminas y 2.134 dosis de LSD. En todos
los casos se han incrementado notablemente los resul-
tados entre un 100 por ciento y un 637 por ciento. De
todos modos, es una problemática muy cambiante y
sujeta a enormes variaciones.

2. Contrabando.

2.1 Tabaco.

La política seguida contra el contrabando de tabaco
es similar a la del tráfico de drogas. En este caso, desta-
ca la importante presencia internacional de la Guardia
Civil, al tratarse el contrabando de tabaco de un grave
problema europeo contra el que todos los países están
especialmente sensibilizados.

Se han realizado 57 intervenciones por delito de
contrabando de tabaco, con 74 detenidos y 11.930.523
cajetillas aprehendidas, valoradas en 4.197 millones de
pesetas.

Ha habido otras 888 actuaciones por infracción de
contrabando de tabaco, con 922 inculpados y 636.498
cajetillas aprehendidas, valoradas en 130 millones de
pesetas.

También se han producido 117 intervenciones por
impago de impuestos especiales, con 143 inculpados y
138.099 cajetillas decomisadas, con valor de 45 millo-
nes de pesetas.

Todo lo anterior ha supuesto evitar daños a la
Hacienda pública por un valor aproximado de unos
3.000 millones.

2.2 Otros géneros de contrabando.

Ha habido 965 intervenciones, con 406 inculpados
y 34 detenidos. La valoración global de lo anterior ha
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sido de 910 millones de pesetas. Los casos más signifi-
cativos fueron los siguientes:

— 224 embarcaciones.
— 65 vehículos.
— 4.027 artículos explosivos.
— 968 cabezas de ganado. En este punto, es impor-

tante resaltar la labor de prevención llevada a cabo por
las Oficinas de Análisis e Investigación Fiscal (ODAI-
FI) de la Guardia Civil en los recintos aduaneros y las
Patrullas Fiscales Territoriales en el resto de España,
evitando la entrada de ganado infectado con enferme-
dades contagiosas. Así se mantiene una alerta constan-
te contra la fiebre aftosa y en los últimos tiempos se ha
incrementado el control de ganado vacuno contra casos
de encefalopatía espongiforme.

3. Fraude.

También se sigue una doble política, basada en la
prevención de casos de menor cuantía a cargo de uni-
dades fiscales (Patrullas Fiscales Territoriales, Patru-
llas de Puertos y Costas y ODAIFIs) y en la investiga-
ción de casos complejos y de gran envergadura por
unidades especializadas.

Así, se han obtenido los siguientes resultados:

— Fraude comunitario: se han culminado ocho
investigaciones sobre fraudes a las Comunidades Euro-
peas en materia de bebidas alcohólicas, zumos y frutas,
con un saldo total de 60 personas detenidas y una valo-
ración global del fraude descubierto de alrededor de
16.611 millones de pesetas.

— Fraudes contra la propiedad industrial: 397 inter-
venciones con 447 detenidos y 58 inculpados, siendo la
valoración global de 19.984 millones de pesetas.

— Fraudes contra la propiedad intelectual: 225
intervenciones con 300 detenidos y 21 inculpados, con
una valoración global de 1.847 millones de pesetas.

— Fraude contra impuestos especiales en materia
de alcoholes: 208 intervenciones con 212 inculpados,
con una valoración global de lo aprehendido de 120
millones de pesetas.

— Fraude contra impuestos especiales en medios
de transporte: 385 intervenciones con 379 inculpados y
una valoración de 2.879 millones de pesetas.

— Fraude contra impuestos especiales en materia
de hidrocarburos: 940 intervenciones con 961 inculpa-
dos y una valoración de 969 millones de pesetas.

— Fraudes a la importación temporal de vehículos:
136 intervenciones con 138 inculpados y una valora-
ción de 723 millones de pesetas.

— Infracciones al Convenio sobre el Comercio
Internacional de Especies Amenazadas de Fauna y
Flora Silvestres (CITES): 160 intervenciones con 124
inculpados, rescatando 90 mamíferos, 154 reptiles, 282
aves, 1 pez y 47 insectos, así como otras mercancías
naturales protegidas.

— Fraudes en materia de juegos: 14 intervenciones
con 19 inculpados y una valoración de 24 millones de
pesetas.

— Evasión de divisas: 212 intervenciones con 213
inculpados y una cantidad descubierta de 2.560 millo-
nes de pesetas (aproximadamente, ya que afecta a
diversas monedas).

4. Blanqueo de capitales.

Dado que la legislación española asocia forzosa-
mente el delito de blanqueo a un delito grave, la estra-
tegia se centra en la investigación especializada (alta-
mente especializada), siempre con carácter
internacional. Por ello, suelen ser de larga duración,
normalmente superior al año. Así durante el año 2000
se han desarrollado, y siguen su curso, diversas investi-
gaciones sobre blanqueo derivado del tráfico de dro-
gas. Por otro lado, se está realizando un importante
esfuerzo de formación en materia de investigación
financiera, y dentro de ella, la de blanqueo de capitales.

Madrid, 31 de enero de 2001.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/006523

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTORA: Torme Pardo, Ana María (GP).

Asunto: Principales resultados obtenidos por la Guar-
dia Civil en materia de mejora de la calidad en la pres-
tación del servicio durante el período 1996-2000.

Respuesta:

En el período de 1996 a 2000, la Guardia Civil ha
adoptado diversas decisiones que han incidido en la
calidad de prestación del servicio, principalmente sobre
la prevención de la delincuencia, la atención al ciuda-
dano, la investigación del delito y medidas de apertura
institucional.

Siguiendo la agrupación anterior, las decisiones más
significativas adoptadas, en cada uno de los campos
anteriores, han sido las siguientes:

Mejora de la prevención de la delincuencia.

— Potenciación del Servicio de Protección de la
Naturaleza; a lo largo del período considerado se han
creado las siguientes Unidades:
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15 equipos nuevos.
79 patrullas.
13 nuevos laboratorios de aguas.

Creación del nuevo laboratorio central dedicado a la
investigación de delitos medioambientales.

— Potenciación del Servicio Marítimo con la crea-
ción de nueve unidades y la adquisición de 11 embar-
caciones.

— Constitución de un nuevo Grupo Rural de Segu-
ridad en la Comunidad de Galicia.

— Desarrollo del Proyecto del Sistema Integrado
de Vigilancia Exterior (SIVE), que materializa el Plan
de Cobertura de la Frontera Sur, cuyo objetivo es con-
trarrestar los fenómenos de narcotráfico y la inmigra-
ción irregular en la frontera sur de España.

El SIVE es un dispositivo operativo que, sobre
soporte técnico, facilita la vigilancia de la franja del
mar territorial y su entorno, aportando en tiempo real la
información obtenida a los centros de decisión y la
transmisión de órdenes necesarias para la intercepta-
ción y control de cualquier medio o elemento suscepti-
ble de entrar irregularmente en territorio español.

Mejora de la estructura organizativa.

— Se ha llevado a cabo una reorganización del
órgano central, reduciendo el número de subdireccio-
nes y servicios centrales.

La organización territorial ha sido objeto de una
reestructuración profunda, implantando una organiza-
ción más ágil y flexible, estableciendo una adaptación
plena a la organización política y administrativa del
Estado, haciendo coincidir la unidad zona con las
comunidades autónomas.

La nueva estructura territorial ha reducido en dos
los escalones de mando, consiguiendo reducir el volu-
men burocrático y el acercamiento entre los escalones
de dirección y ejecución.

— En el campo organizativo ha tenido especial
interés la regulación y estructuración de los puestos a
la nueva realidad social, sin reducir su número para
aportar proximidad al ciudadano.

La concepción de los puestos principales y su consti-
tución responden a la necesidad de dar respuesta a las
demandas de los ciudadanos residentes en grandes núcle-
os urbanos o áreas peri-urbanas de las grandes ciudades.
Estos puestos, con un dimensionamiento adecuado, dan
respuesta a las demandas sociales, en base a la constitu-
ción de áreas funcionales encargadas cada una de ellas de
satisfacer las tres necesidades policiales básicas:

Prevención.
Investigación.

Atención al ciudadano.
El concepto de puesto auxiliar responde a la necesi-

dad de mantener la proximidad de la estructura del
Cuerpo a los ciudadanos residentes en pequeñas pobla-
ciones. Esta unidad, integrada en un puesto ordinario,
permite ofrecer una atención directa y personal al ciu-
dadano.

Mejora de la investigación y atención al ciudadano.

— En este período se han creado los Equipos de
Investigación de Delincuencia Organizada (EDOAs),
según Orden General número 9, de 6 de abril de 1998.
En la actualidad se han constituido 17 EDOAs territo-
riales y uno central, éste integrado en la Unidad Cen-
tral Operativa de Policía Judicial (UCO).

Los EDOAs tienen como misión la investigación de
la delincuencia organizada, nacional e internacional,
relacionada con la comisión de delitos que requieran
para su esclarecimiento una formación o técnicas espe-
cializadas.

— La creación de los Equipos de Atención a la
Mujer y al Menor (EMUMEs), en marzo de 1998, dio
respuesta a la problemática de atención a la mujer mal-
tratada y al menor, ambas cuestiones de gran trascen-
dencia en la opinión pública.

— En la actualidad hay constituidos 54 EMUMEs,
uno por Comandancia. Integrado dentro de la Unidad
Central Operativa de Policía Judicial se ha constituido
el Grupo de Investigación de Alta Tecnología, dedica-
do especialmente a la investigación de los delitos rela-
cionados con la Informática.

— En los últimos cuatro años se ha potenciado el
Servicio de Policía Judicial, incrementando sus efecti-
vos en más de 200 puestos de trabajo, constituyéndose
22 nuevos Equipos de Compañía, reforzando otros y
mejorando la mecanización y el análisis criminal.

— En el período considerado se ha potenciado el
Laboratorio de Criminalística en tres campos muy con-
cretos:

La identificación de voces.
El programa Fénix: identificación genética.
Potenciación de los peritajes informáticos y digitales.

— Constitución de los Equipos de Atención al
Inmigrante (EDATIs) con el objetivo de asistir a los
inmigrantes en lo que se refiere a la tutela de sus dere-
chos en el ámbito de las funciones inherentes a las
Fuerzas y Cuerpos de Seguridad.

Mejora de apertura institucional.

— Durante dicho período se han constituido las
Oficinas Periféricas de Comunicación, en la actualidad
funcionan 67, con la finalidad de dar transparencia a
los servicios de la Guardia Civil y acercarlos a la socie-
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dad, a través de la difusión de notas de prensa, organi-
zando actos institucionales, jornadas y seminarios
sobre temas profesionales.

— Se ha potenciado la formalización de convenios
de colaboración con las entidades locales, con la finali-
dad de aumentar la eficacia profesional, las infraestruc-
turas y el conocimiento que la sociedad tiene de la Ins-
titución.

Todas estas actuaciones se incardinan en una inicia-
tiva única, basada en la implantación de un sistema de
planeamiento, centrado en la calidad del servicio y
plasmada en la actualidad en la elaboración de una
carta de servicios que recoge estos criterios.

Madrid, 31 de enero de 2001.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/006524

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTORA: Torme Pardo, Ana María (GP).

Asunto: Medidas para la potenciación del llamado
«Grupo de Delitos de Alta Tecnología» de la Guardia
Civil.

Respuesta:

Con la aparición de los nuevos delitos reflejados en
el actual Código Penal de 1995, la Guardia Civil se vio
necesitada de crear un grupo dedicado a la «informáti-
ca de investigación». Surge así, en el año 1997, encua-
drado en la Unidad Central Operativa de Policía Judi-
cial, el Grupo de Delincuencia Informática.

Con la realización de los primeros servicios, y la
asistencia a foros nacionales e internacionales, va con-
solidándose el Grupo, canalizándose los requerimientos
judiciales e incrementándose paralelamente su volumen
de trabajo, lo que obliga a replantear su entidad.

A principios del año 2000 y fruto de la ampliación
de personal y subdivisión del trabajo en campos delic-
tuales, el Grupo pasa a ser Departamento.

La experiencia adquirida hasta ese momento acon-
sejó dividir el trabajo en las siguientes áreas o campos
delictuales:

Pornografía infantil. La utilización de Internet para
la exhibición de material pornográfico en cuya elabora-

ción hayan sido utilizados menores de edad o incapaci-
tados.

Seguridad informática. Los accesos no autorizados
a sistemas informáticos para apoderarse, utilizar, modi-
ficar, inutilizar o destruir datos privados con distintas
finalidades. Vulneración del derecho a la intimidad
mediante la interceptación de correo electrónico y la
revelación de datos o hechos descubiertos mediante los
accesos ilegales.

Estafas y delitos contra la propiedad intelectual e
industrial. Manipulación informática de dispositivos, el
plagio, reproducción, alteración o distribución de obras
artísticas o científicas (piratería informática), para
obtención de beneficios patrimoniales en perjuicio de
terceros. Estafas a través del comercio electrónico.

Delitos contra la libertad, el derecho a la propia
imagen y otros. Amenazas, calumnias e injurias verti-
das a través de Internet. Intrusismo laboral y otros
cometidos a través de la red o mediante dispositivos
informáticos.

Por otro lado, en la informática de investigación, si
bien la herramienta fundamental de trabajo es el equipo
informático que permita el acceso a la red y la gestión
de la información, siempre ha de ir acompañada, cuan-
do menos, de unas mínimas actividades operativas de
investigación, para las que se precisa de material ope-
rativo (vehículos, medios técnicos de videovigilancia,
transmisiones, etc.).

Esta especialización, junto con las necesidades de
medios técnicos son las que van marcando el ritmo de
crecimiento del Departamento de Delitos de Alta Tec-
nología.

La selección del personal con conocimientos en el
campo informático y la adecuada formación, constitu-
yen el núcleo y base del desarrollo de este Departamen-
to. La Guardia Civil está realizando considerables
esfuerzos en este campo, costeando numerosos cursos
formativos, asistencias a seminarios o foros de debate,
entre otros.

Actualmente, por el propio Departamento y como
fruto de su experiencia, se está diseñando un curso
específico para su personal, que tendrá dos niveles, uno
para los nuevos integrantes del Departamento y otro
básico, que se impartirá a lo largo del año 2001 a las
distintas unidades de Policía Judicial territoriales, capa-
citándolas para atender la enorme demanda de investi-
gación básica que saturan el trabajo del Departamento
de la Unidad Central Operativa de Policía Judicial.

Las necesidades de medios técnicos se van satisfa-
ciendo conforme las posibilidades presupuestarias de
la Guardia Civil lo van permitiendo, a la vez que se
atienden las necesidades de los distintos Departamen-
tos del Servicio de Policía Judicial que atienden a mul-
titud de campos delictuales en los que la sociedad
demanda respuestas efectivas (delincuencia organiza-
da, narcotráfico, blanqueo de capitales, etc.).
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Actualmente el Departamento recibe una media de
60 denuncias semanales, estando dotado de una direc-
ción de correo electrónico donde recibe innumerables
comunicaciones.

Miembros del Departamento han participado acti-
vamente en el Comité europeo sobre los problemas de
la delincuencia, en el subgrupo de expertos en delin-
cuencia a través del Cyber-Espacio, en la elaboración
del «Borrador del Convenio sobre Cyber-Delito» que
en un futuro se transformará en Directiva europea.

Igualmente se asiste a numerosos foros nacionales e
internacionales de la materia existiendo convenios de
colaboración con distintas universidades (Carlos III,
Complutense de Madrid, Rovira i Virgili de Tarragona).

Madrid, 31 de enero de 2001.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/006525

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Torme Pardo, Ana María (GP).

Asunto: Iniciativas realizadas durante el período 1996-
2000 para la modernización de la gestión económica
del Cuerpo de la Guardia Civil.

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su
Señoría, se señala lo siguiente:

— Creación de las Unidades Económico-Adminis-
trativas en las zonas, Jefatura de Enseñanza, Centros de
Enseñanza y Comandancias.

— Desconcentración de diversos conceptos presu-
puestarios en favor de las unidades citadas en el aparta-
do anterior, con el fin de acercar la gestión del pago al
lugar donde se produce el gasto.

— Simplificación de los centros gestores centrales,
asumiendo el Servicio de Gestión Económica las fun-
ciones económicas en la gestión de los créditos de la
Dirección General de la Guardia Civil que, hasta enton-
ces, venían desempeñando otros servicios.

— Creación de una Sección integrada en el Servi-
cio de Gestión Económica para la confección y trami-
tación de expedientes de contratación, con asunción de
las competencias para contratar hasta ciertos límites,
erigiéndose, en dichos casos, en órgano de contratación
y coordinación de los servicios técnicos.

— Introducción de un programa informático espe-
cífico de información presupuestaria, contable y de
gestión.

Madrid, 31 de enero de 2001.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/006526

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Torme Pardo, Ana María (GP).

Asunto: Líneas sobre las que se viene concretando la
colaboración de la Guardia Civil con los diversos Cuer-
pos de la Policía Local.

Respuesta:

La Ley Orgánica 2/1986, de 13 de marzo, de Fuer-
zas y Cuerpos de Seguridad, sobre la base de la indivi-
sibilidad de la seguridad pública, del consiguiente
carácter concurrente del ejercicio de las competencias
sobre la misma y del respeto a la autonomía de las dis-
tintas Administraciones Públicas, marca el principio
fundamental en la materia: «La colaboración recíproca
y la coordinación orgánica dentro del marco competen-
cial establecido».

Existen por tanto estos dos cauces concurrentes:

• En primer lugar la coordinación orgánica,
mediante las correspondientes Juntas de Seguridad, que
se constituyen en el eje central de armonización de las
actuaciones de seguridad y como mecanismo comple-
mentario de coordinación operativa.

• En segundo lugar, la cooperación recíproca, que
exige dar cumplimiento a lo que la misma Ley expresa
en el sentido de «dar a las corporaciones locales una
participación en el mantenimiento de la seguridad ciu-
dadana, presidido por la evitación de duplicidades y
concurrencias innecesarias y en función de las caracte-
rísticas propias de los Cuerpos de Policía Local».

Pero la cooperación debe ir más allá del mero pre-
cepto legal, pues está íntimamente vinculada al con-
cepto de la seguridad como un servicio público, que
requiere un esfuerzo conjunto, no sólo de suma sino de
integración de esfuerzos, constituyendo esta necesidad
de cooperación un sentimiento constante a todos los
niveles organizativos.
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El Convenio marco de colaboración entre el Minis-
terio del Interior y la Federación Española de Munici-
pios y Provincias en materia policial, establece la espe-
cial importancia de «la contribución de los municipios
en la consecución y mantenimiento de la seguridad ciu-
dadana, participando de manera decidida en las funcio-
nes policiales, en el ámbito de sus competencias y bajo
criterios de coordinación y colaboración entre las
Administraciones Públicas».

Igualmente indica la necesidad de establecer un
plan de colaboración entre las Fuerzas y Cuerpos de
Seguridad que actúan en un mismo territorio, integrado
por una serie de medidas puntuales, susceptibles de ser
implantadas por acuerdo de la Junta Local de Seguri-
dad, bien en su totalidad o por programas concretos, en
función de las características de los municipios y de la
disponibilidad de recursos humanos y medios disponi-
bles.

Por último, la cláusula cuarta concreta que «A tra-
vés de la Junta Local de Seguridad se impulsará la ela-
boración conjunta de Planes de Seguridad, para su apli-
cación en el término municipal respectivo».

En el mismo sentido, la Guardia Civil ha impulsado
un Convenio de colaboración entre el Ministerio del
Interior y los diversos Ayuntamientos para la protec-
ción de personas y bienes, en el cual se expresa el deseo
de impulsar la elaboración conjunta de planes de segu-
ridad, con periodicidad anual, así como la de planes
para operaciones puntuales ante eventos extraordina-
rios, atribuyendo a las Junta Locales el establecimiento
de los procedimientos de colaboración y de intercomu-
nicación operativa a través de los respectivos centros
de control de servicios.

En dicho Convenio se establece un protocolo de
acceso de los Policías locales a las bases de datos de
personas y vehículos requisitoriados incluidos en la
base de señalamientos nacionales (BDSN) y en el siste-
ma de información Schengen (N.SIS), de la Secretaría
de Estado de Seguridad, a través del sistema informáti-
co de la Dirección General de la Guardia Civil. Este
protocolo ha sido desarrollado mediante un manual de
consultas, que concreta los detalles del acceso al siste-
ma y facilita toda la información técnica necesaria para
ello.

Igualmente se establecen diversas posibilidades de
materializar una mayor integración como son las
siguientes:

• Intercambio de información de interés, con espe-
cial referencia a los datos estadísticos sobre la evolu-
ción de la delincuencia que permita una mejor preven-
ción.

• Establecimiento de servicios integrados, como
puede ser el 112, la interconexión de centros operati-
vos, las oficinas de denuncias compartidas, la unifica-
ción de impresos y formularios.

• Formación y perfeccionamiento común.

• Los planes conjuntos, que constituyen por tanto
una necesidad a la hora de planificar la seguridad. Las
circunstancias de todo tipo que concurren en cada
municipio hacen que deban diseñarse de manera indi-
vidualizada, por lo que la característica fundamental de
los mismos debe ser su flexibilidad.

Madrid, 31 de enero de 2001.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/006527

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Torme Pardo, Ana María (GP).

Asunto: Valoración de los resultados que ha supuesto
la experiencia de los llamados «puestos móviles»
incardinados en el contexto de la Operación Verano
2000 de la Guardia Civil.

Respuesta:

La valoración que hace la Dirección General de la
Guardia Civil sobre los puestos móviles es positiva,
dado que supone el acercamiento de la Guardia Civil
al lugar de descanso de los ciudadanos en la época
estival, con lo que se les facilita cuantas gestiones
tengan que hacer ante la institución (formular denun-
cias, demanda de información, auxilios y todas aque-
llas actuaciones que se deben prestar según las leyes),
a la vez que se actúa a favor de su seguridad inme-
diata.

Dichos puestos realizaron además una buena labor
informativa y preventiva, que redundó en eficacia y en
crear un clima de seguridad altamente valorada por el
ciudadano, tanto español como extranjero.

Los lugares donde se establecieron los puestos
móviles fueron los siguientes:

Comunidad Autónoma de Valencia:

• Pobla de Farnals y Cullera en Valencia.
• Peníscola, Alcocebre y área de descanso de la

autopista A-7 en Castellón.
• Torrevieja (Alicante).

Comunidad Autónoma de Andalucía:

• La Antilla, término municipal de Lepe (Huelva).
• Mijas (Málaga).
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• Motril (Granada).
• Pulpí (Almería).

Comunidad Autónoma de Canarias:

• Se ubicaron en la zona turística de Puerto Rico
(Mogán-Las Palmas).

Comunidad Autónoma de Murcia:

• La Manga del Mar Menor, Lopagán, Los Urru-
tias, Los Nietos, Los Alcázares y en Mar de Cristal,
poblaciones ubicadas en demarcaciones del puesto de
Cabo de Palos.

Se señala el esfuerzo de la Guardia Civil para acer-
car sus servicios al ciudadano, consiguiendo mediante
esta iniciativa atender a las zonas turísticas veraniegas
con eficacia, inmediatez y proximidad, sin incremento
de efectivos, velando al mismo tiempo por la imagen
internacional de España y por la seguridad pública, tan
trascendente para el desarrollo de la industria turística.

Madrid, 31 de enero de 2001.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/006528

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Torme Pardo, Ana María (GP).

Asunto: Valoración de la tarea desarrollada hasta la
fecha por la llamada «Oficina de Atención al Guardia
Civil».

Respuesta:

La Oficina de Atención al Guardia Civil fue creada
por Orden General de 29 de abril de 1999, con la inten-
ción de atender de manera personalizada las solicitudes
de información y orientación que le sean formuladas
por cualquier miembro del Cuerpo respecto a todo tipo
de cuestiones, tanto de índole jurídica, administrativa,
social o profesional, siempre que no afecten al servicio,
mando o disciplina.

Antes de su creación existía ya desde el año 1997
una Oficina de Información al Personal que, encuadra-
da en la Jefatura de Personal, atendía exclusivamente
consultas que se le planteaban referidas al estatuto de
personal.

A la vista del creciente volumen de consultas recibi-
das en la Oficina de Información al Personal y de que
se estaba produciendo una sobrecarga de trabajo en el
personal, que compaginando sus tareas en la Jefatura
de Personal, la atendía, se consideró que para satisfacer
eficazmente todas las demandas de información que se
recibían era necesario dotarla de los recursos humanos
y materiales propios que fueran necesarios y ampliar su
ámbito de consultas, dando a la Oficina un marco de
actuación que abarcase otros aspectos más allá del
exclusivamente referido al estatuto de personal.

Fruto de esta consideración, del convencimiento 
de la importancia de profundizar en la mejora de la
comunicación interna, de tener un conocimiento lo
más amplio posible de las inquietudes y necesidades
expresadas por los miembros del Cuerpo y de que esta
información es un elemento esencial para el mejor
ejercicio de las misiones de dirección, se constituye la
Oficina de Atención al Guardia Civil adscrita al Direc-
tor general y en el seno de su Gabinete, como órgano
más idóneo en el cual desempeñar sus funciones, des-
cargando de esta forma a la Jefatura de Personal de
esta actividad.

En la actualidad la Oficina de Atención al Guardia
Civil atiende cuestiones sobre materias muy variadas
como dietas y locomoción, acción social, cursos, con-
vocatorias, ISFAS y derechos pasivos, retribuciones,
pabellones, destinos, situaciones, ascensos, trienios,
recompensas, cambios de residencia, permisos, licen-
cias, hojas de servicio, historiales, actas de tribunales
médicos y otros muchos temas que afectan a la vida y
trayectoria profesional de un guardia civil, sin preten-
der en ningún momento sustituir a los órganos de ges-
tión, sino más bien cooperar para conseguir el objeti-
vo común que es atender a los componentes del
Cuerpo.

Es una dependencia abierta para todos porque no
hay limitaciones en los canales de comunicación para
dirigirse a ella, pudiéndose hacer tanto de forma oral,
bien personalmente o mediante comunicación telefóni-
ca, como por escrito, ya directamente o por conducto
de los mandos naturales y porque además las contesta-
ciones dadas por la Oficina contribuyen a clarificar
todas aquellas cuestiones que puedan resultar confusas
o de difícil comprensión contribuyendo a conseguir
una mayor transparencia.

Además se trata de una Oficina de orientación, sus
contestaciones no constituyen resolución de recursos,
ni condicionan las decisiones de los órganos de ges-
tión, pretendiendo mediante la solución de las consul-
tas planteadas orientar e informar al personal del Cuer-
po de la normativa vigente aplicable a los temas objeto
de cada una de ellas.

Como exponente de todo lo anterior se señala que
desde el 1 de diciembre de 2000, se han tramitado
4.726 consultas solicitadas por guardias civiles de casi
todos los empleos, tanto en situación de activo con des-
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tino en diferentes unidades, como en reserva o retiro y
de las que aproximadamente el 90 por ciento han sido
contestadas telefónicamente.

La Oficina de Atención al Guardia Civil afronta el
futuro con vocación de atender cada vez mejor la cre-
ciente demanda de información que se le avecina y que
surge como consecuencia de la propia dinámica de la
institución, a pesar de la simplificación que en materia
de personal supone la aparición de la Ley de Régimen
de Personal del Cuerpo de la Guardia Civil, disposi-
ción que ha constituido un verdadero avance, al regular
por primera vez de una manera específica la materia
que es su objeto.

La Oficina se enmarca dentro de la línea de moder-
nización emprendida por la Dirección General de la
Guardia Civil, de la que constituye un exponente claro
la puesta en marcha de todo el desarrollo normativo de
la referida Ley.

Como indicador de las preguntas realizadas se seña-
lan las siguientes:

Preguntas orales por empleos:

— Guardia civil: 76,27 por ciento.
— Cabo: 16,19 por ciento.
— Sargento: 4,47 por ciento.
— Brigada: 0,75 por ciento.
— Subteniente: 0,42 por ciento.
— Alférez: 0,28 por ciento.
— Teniente: 0,28 por ciento.
— Capitán: 0,35 por ciento.

Preguntas escritas por empleos:

— Guardia civil: 69,37 por ciento.
— Cabo: 14,00 por ciento.
— Sargento: 10,07 por ciento.
— Brigada: 1,53 por ciento.
— Subteniente: 1,75 por ciento.
— Alférez: 0,22 por ciento.
— Teniente: 1,31 por ciento.
— Capitán: 0,44 por ciento.

Temas más consultados:

— Destinos: 39,86 por ciento.
— Situaciones administrativas: 5,61 por ciento.
— Ascensos: 5,61 por ciento.
— Recompensas: 1,02 por ciento.
— Permisos y licencias: 6,73 por ciento.
— Retribuciones: 5,86 por ciento.

Madrid, 31 de enero de 2001.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/006529

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Torme Pardo, Ana María (GP).

Asunto: Medidas para perfeccionar el Estatuto del Pro-
fesorado en el ámbito de la Guardia Civil.

Respuesta:

La Ley 42/1999, de 25 de noviembre, de Régimen
de Personal del Cuerpo de la Guardia Civil, en su
artículo 44, impone la obligación de adaptar el actual
Estatuto del Profesorado, siendo propósito de la Direc-
ción General de la Guardia Civil que esta Legislatura
sea la legislatura de la enseñanza.

Hace falta incorporar los mejores profesores para
obtener la mejor formación del alumno que cumpla su
misión con el máximo de exigencia, ilusión, entrega y
seguridad. Cualquier inversión en formación es muy
rentable y para ello las medidas más urgentes a adoptar
serán las siguientes:

1. Destinar a los centros de formación como pro-
fesores, a los que estén en posesión de la titulación exi-
gida para cada departamento, mediante los sistemas de
libre designación o concurso de méritos.

2. Aprobar normas de evaluación del profesorado,
como medio de verificar periódicamente su actitud,
aptitud y preparación.

3. Exigencia de estar en posesión de la aptitud
pedagógica necesaria mediante los cursos que imparte
la Escuela Militar de Ciencias de la Educación.

4. Formación continua en ramas específicas
mediante la realización de cursos de especialización y
destinos temporales en unidades operativas y servicios
del Cuerpo, a fin de adquirir la experiencia real y cono-
cer la problemática concreta y poder transmitirla a los
alumnos.

5. Incentivar al profesorado promoviendo una
adecuada política, tanto de reconocimiento de sus fun-
ciones docentes, estableciendo los baremos adecuados,
como retributiva.

Madrid, 31 de enero de 2001.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.
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184/006530

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Torme Pardo, Ana María (GP).

Asunto: Medidas en el seno de la Guardia Civil para
favorecer la incorporación de nuevas tecnologías de
enseñanza a distancia.

Respuesta:

La Ley 42/1999, de 25 de noviembre, de Régimen
de Personal del Cuerpo de la Guardia Civil, impone la
obligación de ampliar o actualizar los conocimientos y
aptitudes requeridos para el ejercicio de la profesión a
todos los miembros del Cuerpo.

Para hacer llegar a todos los miembros del Cuerpo
dichos conocimientos y aptitudes, y dada la disemina-
ción de las unidades resulta necesario hacer uso de las
nuevas tecnologías, que se está llevando a cabo o ya ha
realizado, a través de las siguientes acciones:

— Disposición de todos los terminales de la red con
tecnología Internet, de la legislación y normativa de
uso en el Cuerpo, tanto para actuaciones de servicio,
como la normativa interna, para soporte de la fase de
correspondencia de los diversos cursos y para consul-
tas en general.

— Superación de la antigua fase de corresponden-
cia, por la rigidez del correo postal, convirtiéndose en
enseñanza a distancia, más personalizada e interactiva,
donde el profesor tendrá una atención más directa e
incluso agrupada, al efectuarse los contactos perma-
nentes con los alumnos y podrá dirigir y aclarar con-
ceptos de forma fácil e individualizada.

Todo ello con el establecimiento de una red privada
virtual hasta el nivel de puesto; solución para adaptar la
Guardia Civil a la nueva sociedad de la comunicación.
A su vez, el alumno podrá establecer sus propios rit-
mos, horarios y necesidades de contenidos.

Madrid, 31 de enero de 2001.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/006532

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Torme Pardo, Ana María (GP).

Asunto: Valoración de los resultados propiciados por la
experiencia de la puesta en funcionamiento de los lla-
mados «puestos principales» de la Guardia Civil.

Respuesta:

Al objeto de dar cumplimiento a lo dispuesto en el
Real Decreto 367/1997, de 14 de marzo, por el que se
determina la organización periférica de la Dirección
General de la Guardia Civil, para su adecuación a la
realidad autonómica del Estado, se procede a una sim-
plificación de la estructura del Cuerpo, procediéndose
a suprimir determinados escalones de mando, así como
a la creación de otras unidades, como es el puesto prin-
cipal, cuya concepción responde a la necesidad de dar
una respuesta unificada y adecuada a la conflictividad
actual o potencial de localidades con predominio urba-
no, industrial o turístico situadas en demarcación del
Cuerpo, o bien en zonas de entidad y problemática
homogénea que lo requieran por sus características
demográficas, socioeconómicas, de seguridad ciudada-
na o similares.

El mando del puesto principal es ejercido por un
Oficial, estructurándose internamente en las áreas fun-
cionales siguientes:

— De prevención de la delincuencia.
— De atención al ciudadano.
— De investigación.

Con ello se consigue dar una respuesta más especia-
lizada a los distintos servicios que presta el puesto prin-
cipal, reduciendo por otra parte los efectivos dedicados
a la seguridad de las instalaciones propias.

La distribución y efectivos de los puestos principa-
les no son homogéneos, pues se establecen atendiendo a
los distintos parámetros que se dan en nuestra geografía
nacional. Tras los buenos resultados alcanzados en la
primera experiencia piloto por la que se constituyeron
en 1996 tres de estas unidades, se ha pasado en la actua-
lidad a contar con un total de 115 puestos principales.

Madrid, 31 de enero de 2001.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/006533

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.
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(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Torme Pardo, Ana María (GP).

Asunto: Resultados de la operación sobre control de
productos agroalimentarios llevada a cabo por el
SEPRONA entre los días 15 de febrero y 31 de marzo
de 2000.

Respuesta:

Los resultados obtenidos en la operación sobre con-
trol y empleo de sustancias y productos prohibidos, en
relación con las inspecciones llevadas a cabo sobre ali-
mentación humana, sanidad animal y empleo de pro-
ductos fitosanitarios, dieron los resultados siguientes:

Entre los productos incautados por caducidad, falsi-
ficación de etiquetado o sustancias prohibidas, entre
otros, figuran los que se señalan seguidamente:

Alimentación humana: 28.386 docenas de huevos,
246.930 kg de legumbres, 54.832 kg de embutido (cho-
rizo, salchichones, lomos y jamones), 3.256 kg de pes-
cado y marisco, 38.039 kg de carne vacuna, 10.050 kg

de edulcorante, 3.215 litros de bebidas refrescantes, y
3.870 litros de anís.

Sanidad animal: 1.286 envases y 2.193 comprimi-
dos de medicamentos veterinarios.

Productos fitosanitarios: 58.030 litros y 61.749 kg
de productos fertilizantes, venenos, herbicidas e insec-
ticidas.

Madrid, 31 de enero de 2001.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/006534

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Torme Pardo, Ana María (GP).

Asunto: Medidas para la mejora de la formación de
capacitación orientada a la promoción interna en el
seno de la Guardia Civil.

Respuesta:

La Ley 42/1999, de 25 de noviembre, de Régimen
de Personal del Cuerpo de la Guardia Civil, dedica su
artículo 28 a regular la promoción interna dentro del
Cuerpo.

La promoción interna está prevista, como única vía,
para el acceso de la escala de Cabos y Guardias a la de
Suboficiales, de ésta a la de Oficiales y desde ésta a la
Superior de Oficiales, en un determinado porcentaje.

Actualmente se encuentra en tramitación el proyec-
to de Reglamento de Ingreso y Promoción en la Guar-
dia Civil, que por primera vez regula estas materias de
forma independiente a las Fuerzas Armadas.

Asimismo, están en fase de elaboración los nuevos
planes de estudio para el acceso a las diferentes escalas
para ajustar los actuales a las nuevas exigencias de la
Ley 42/1999.

A través de la red corporativa Intranet, se ha puesto
a disposición de todos los componentes del Cuerpo la
legislación exigida en los diferentes procesos de selec-
ción a las distintas escalas, así como los manuales, nor-
mas y demás contenidos necesarios para la adecuada
actualización de los aspirantes. Igualmente la fase de
correspondencia se convertirá en enseñanza a distancia
aplicando las diferentes tecnologías que ofrece la red,
haciéndola más interactiva y personalizada, con el
objetivo de impulsar la formación continua y reducir la
duración de las fases de presencia de los diversos cur-
sos sin mermas de la efectividad, todo ello en conso-
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nancia con el esfuerzo presupuestario de la Dirección
General de la Guardia Civil tendente a dotar a todas las
unidades del Cuerpo de los medios informáticos nece-
sarios para utilizar las nuevas tecnologías.

Madrid, 31 de enero de 2001.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/006546

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Labordeta Subías, José Antonio (GMx).

Asunto: Previsiones acerca de la apertura de los Cen-
tros de Salud ubicados en los barrios de San Pablo y
Valdefierro, de Zaragoza.

Respuesta:

El Centro de Salud «San Pablo» ya ha sido ocupado
el pasado 15 de enero, por lo que, en estos momentos,
se está procediendo a equiparlo. Su puesta en funciona-
miento está prevista para principios del próximo mes
de marzo, una vez que se hayan trasladado al mismo
los profesionales que darán asistencia.

Respecto al Centro de Salud «Valdefierro», la ocu-
pación está prevista para el mes de marzo próximo, por
lo que la actividad se iniciará una vez que se trasladen
al mismo los profesionales necesarios.

Madrid, 1 de febrero de 2001.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/006556

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Labordeta Subías, José Antonio (GMx).

Asunto: Fecha prevista para la terminación de las obras
de ampliación del Hospital General «Obispo Polanco»,
de Teruel, para ubicar en el mismo la Unidad de Corta
Estancia para enfermos psiquiátricos agudos.

Respuesta:

El plazo de ejecución de las obras del Hospital
«Obispo Polanco», de Teruel, finaliza el 30 de junio
próximo. Una vez concluidas, podrán acometerse las
obras de acondicionamiento de la zona para la Unidad
de Corta Estancia para enfermos psiquiátricos agudos.

Madrid, 1 de febrero de 2001.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/006578

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Merino Delgado, Jesús (GP).

Asunto: Planes en relación con las plantas de cogenera-
ción de energía a través de la transformación de resi-
duos orgánicos animales, concretamente en la provin-
cia de Segovia.

Respuesta:

La fuerte demanda de carne que se ha producido a
nivel mundial en los últimos años ha provocado que se
cambien los sistemas de producción agraria en general.
En algunas zonas de España la producción de porcino
ha pasado de las típicas explotaciones extensivas liga-
das al terreno a las granjas intensivas, en las que se ha
implantado un sistema de limpieza en el que utilizan el
agua a presión para el arrastre de los estiércoles. Este
sistema, que facilita considerablemente el manejo de
los estiércoles en los establos tiene además la ventaja
de mejorar las condiciones higiénicas de las granjas,
pero complica el manejo del estiércol licuado o
«purín».

El hecho de que el estiércol de porcino sea elimina-
do mediante el arrastre por agua no implica que cambie
sus características agronómicas en cuanto a materia
orgánica y nutrientes. Por tanto, su valoración como
abono órgano-mineral de los cultivos es una práctica
agrícola recomendable, especialmente en países como
España, en la que sus suelos tienen unos bajos índices
de materia orgánica. Por otra parte, esta práctica tam-
bién resulta beneficiosa, pues ello significa cumplir con
uno de los principios ecológicos básicos que es el de
cerrar el ciclo de las materias primas.

La valoración agrícola de los purines como abono
de los cultivos se ve limitada por los costes de trans-
porte, debido principalmente a su alto contenido en
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agua, en torno al 95 por ciento. Ello supone que los
costes de aplicación agrícola comienzan a ser inasumi-
bles para la mayoría de ganaderos cuando se supera la
distancia de 12 kilómetros. Por otra parte, las tecnolo-
gías de depuración de los purines que actualmente exis-
ten en el mercado no alcanzan en la mayoría de los
casos los parámetros de vertido de la Ley de Aguas o,
para conseguirlos se precisan fuertes inversiones y
altos costes de funcionamiento que tampoco pueden
ser asumidos por los ganaderos.

En consecuencia, para resolver la problemática de
los purines, en primer lugar deben potenciarse los pro-
gramas de valoración agrícola para aprovechar su valor
como fertilizante orgánico-mineral de los cultivos, con
lo que, además de cerrar el ciclo de las materias, ello
supone un ahorro de abonos minerales y, por consi-
guiente, de materias primas, que también tiene una
incidencia positiva sobre la reducción en las emisiones
de gases de efecto invernadero.

Para las zonas de alta concentración ganadera, como
pueden ser algunos municipios de la provincia de Sego-
via en donde se producen excedentes de purín que no
pueden ser aplicados en agricultura de acuerdo a lo dis-
puesto en el Real Decreto 261/1996, sobre protección
de las aguas contra la contaminación por nitrato proce-
dente de fuentes agrarias, deberán tratarse estos exce-
dentes en plantas de tratamiento de «no vertido», como
pueden ser las de compostaje o cogeneración, que per-
miten obtener un abono-orgánico con menos de un 20
por 100 de humedad, facilitando de esta forma su
comercialización agrícola en zonas más alejadas y defi-
citarias en estos compuestos.

Sobre producción de energía eléctrica por instala-
ciones abastecidas por recursos o fuentes de energía
renovables, residuos y cogeneración, el 29 de diciem-
bre de 2000 se ha publicado el Real Decreto
3490/2000, que establece las tarifas eléctricas para el
año 2001, en donde se ha efectuado una revisión al alza
de las primas de cogeneración, fijándose para el caso
de los purines de porcino en 5,01 pesetas/Kwh. Ello
permitirá desarrollar en condiciones financieras ade-
cuadas los proyectos de cogeneración que actualmente
hay previstos en la provincia de Segovia y, de esta
forma, tratar los excedentes de purín de una forma res-
petuosa con el medio ambiente.

Madrid, 29 de enero de 2001.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/006588

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Quintanilla Barba, María del Carmen (GP).

Asunto: Número de desempleados registrados en la
provincia de Ciudad Real a 31 de diciembre de 1995 y
en la actualidad.

Respuesta:

El número de desempleados en Ciudad Real, en las
fechas solicitadas, era el siguiente:

— Encuesta de Población Activa:

Cuarto trimestre de 1995: 32.150.
Tercer trimestre de 2000: 23.050.

— Paro registrado:

31 de diciembre de 1995: 32.197.
31 de diciembre de 2000: 24.874.

Madrid, 1 de febrero de 2001.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/006601

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Martínez Maíllo, Fernando (GP).

Asunto: Población reclusa toxicómana existente en el
centro penitenciario de Topas (Salamanca), así como
número de reclusos a los que una sentencia haya apli-
cado la atenuante de drogadicción durante los años
1996 a 2000.

Respuesta:

Para poder facilitar el número de reclusos toxicó-
manos y el de aquellos que tienen aplicada en la sen-
tencia la atenuante de drogadicción, sería necesario
revisar uno a uno todos los testimonios de sentencia de
los internos del centro penitenciario de Topas, lo cual
hace que no se puedan aportar los datos numéricos soli-
citados por Su Señoría teniendo en cuenta que la peti-
ción se formula desde el año 1996, la dificultad se
incrementa aún más, pues habrá internos que no esta-
rán en el centro porque hayan obtenido la libertad o
hayan sido trasladados a otros centros.

Madrid, 31 de enero de 2001.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

CONGRESO 22 DE FEBRERO DE2001.—SERIE D. NÚM. 137

64



184/006603

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Martínez Maíllo, Fernando (GP).

Asunto: Pacientes en listas de espera en Castilla y
León, así como el tiempo medio de espera.

Respuesta:

Los datos sobre lista de espera en los hospitales de
Castilla y León y la demora media, a 31 de diciembre
del año 2000, es la siguiente:

Madrid, 1 de febrero de 2001.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

184/006641

A los efectos del artículo 190 del Reglamento del
Congreso de los Diputados, se traslada respuesta del
Gobierno respecto al asunto de referencia.

(184) Pregunta escrita Congreso.

AUTOR: Aymerich Cano, Carlos Ignacio (GMx).

Asunto: Medidas para reparar los daños causados por
el desbordamiento del río Mendo en Betanzos (A Coru-
ña) el día 3 de enero de 2001.

Respuesta:

Desde que, en los últimos días del mes de diciembre,
se inició en diversos puntos de la geografía nacional,
entre ellos la Comunidad Autónoma de Galicia, un tem-
poral de lluvia y viento, la Dirección General de Protec-
ción Civil se mantuvo en contacto permanente con las
Delegaciones y Subdelegaciones del Gobierno en las
provincias afectadas, llevando a cabo un seguimiento
de la evolución de los acontecimientos y consecuencias
de los mismos sobre las personas, bienes y sectores pro-
ductivos, al tiempo que informaba de la necesidad de
disponer de una valoración de los daños producidos
como medida previa para proponer, en su caso, la adop-
ción por parte del Gobierno de un paquete de medidas
de carácter extraordinario adecuadas a la situación crea-
da y destinadas a favorecer la vuelta a la normalidad.

Dada la reiteración de los fenómenos adversos y la
proximidad temporal de los mismos, que obligan a conti-
nuar con actuaciones de emergencia por parte de los ser-
vicios competentes, no ha sido posible todavía efectuar
una estimación y cuantificación de los daños producidos
por parte de las Administraciones responsables, en parti-
cular los Ayuntamientos, habiéndose incluso solicitado
por éstos una ampliación del plazo de presentación de
ayudas al amparo de la Orden de 18 de marzo de 1993.

En razón a lo expuesto y a que la situación de alerta
no se ha dado por concluida hasta el día 9 de enero de
2001, resulta prematuro anticipar qué medidas va a
adoptar el Gobierno para paliar los daños causados en
el Concello de Betanzos, toda vez, además, que las
mismas, en coordinación con las que con igual causa y
finalidad pudiera adoptar la Administración Autonómi-
ca, se encuadrarían dentro del conjunto de medidas
aplicables al resto de municipios de la Comunidad
Autónoma de Galicia afectados.

Madrid, 1 de febrero de 2001.—El Secretario de
Estado de Relaciones con las Cortes.

CONGRESO 22 DE FEBRERO DE2001.—SERIE D. NÚM. 137

65



Edita: Congreso de los Diputados
Calle Floridablanca, s/n. 28071 Madrid
Teléf.: 91 390 60 00. Fax: 91 429 87 07. http://www.congreso.es

Imprime y distribuye: Imprenta Nacional BOE
Avenida de Manoteras, 54. 28050 Madrid
Teléf.: 91 384 15 00. Fax: 91 384 18 24

Depósito legal: M. 12.580 - 1961


